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Bedito, ffiasída^a, Vuzsá és Hzáfya

Eden angol főyecsétör keleteurópai utjá­
nak utolsó stációját is abszolválta. Ma már 
hazájába tér vissza a főpecsétőr, hogy be­
számoljon utjának eredményiéiről s az angol 
államférfiak e beszámoló alapján felállíthas­
sák utazása méi legét.

Felvetődik a kérdés, hogy Edén diplomá­
ciai utjának végén az ertrópai légkör fe. 
-zültebb-e vagy kevésbé feszült, mint utjá­
nak előtte volt?

Erre a kérdésre nem könnyű pozitív vá­
laszt adni.

Nem könnyű pedig azért, mert Anglia 
magatartása az európai problémákkal szem­
ben még most sem tisztázódott teljesen s a 
jelek szerint aligha fog tisztázódni a Nép. 
szövetség rendkívüli ülésszakán, sőt Stresá- 
ban sem.

Xz angol nagypolitika magatartása eny­
hén szólva labilisnak mondható.

A berlini eszmecsere maradék nélkül meg­
győzte Edent és Simont arról, hogy Német­
ország szándékai tisztátalanok s hogy a 
Harmadik Birodalom nemcsak Keleí-Euró- 
pát veszélyezteti leplezetlen hadi és főleg 
: készülődéseivel, hanem Angliát is.

Ennek a felismerésnek becsületes és egyo- 
■ r.es konzekvenciája az volna, ha Anglia is 

I követné a francia és ki sántán t külpolitikai 
I irányvonalát és Németország elszigetelésé- 
I vei, vagy még pontosabban: bekerítésével 

i ;ztositaná az európai biztonságot.
S ha Anglia mégsem ezt teszi, ha ellenére 
berlini, moszkvai és prágai impressziók­

nak, még mindig habozó magatartást tanú­
sít és ezzel bizonytalanná teszi az amugyis 
bizonytalan európai légköri — ennek olyan 

vílyenfekvő okai vannak, amelyek az angol 
imperializmus speciális érdekeiben gyökerez­
nek.

Az angol államférfiak is jól látják, hogy 
u német szoldateszka hadikészülődései végül 
is háborús konfliktusba fognak torkollni, 

mely Angliára nézve sem maradhat keserű 
konzekvenciák nélkül.

Ennek ellenére azonban az angol diplomá­
cia taktikázással szeretne időt nyerni, mert 
Oldatában van annak, hogy Anglia egy uj 
világháborúban sokkal többet kockáztathat, 
mint amennyit az elmúlt világháborúban 
kockáztatott.

A domíniumok szolidaritása egyre csökke­
nőben van, India ellenséges magatartása 
napról-napra növekszik az anyaországgal 
szemben, Kínában és Egyiptomban az angol 
érdekeket az ébredő nacionalizmusok és fő­
leg Japán előretörése veszélyeztetik.

Egy uj világháború esetén ezek az ellen­
tétek minden bizonnyal olyan krónikussá 
■ álcának, amelyeket az angol szigetország 
központi hatalma aligha tudna lokalizálni.

Mindez, ha érthetővé is teszi Anglia kétes 
magatartását a francia külpolitikai koncep­
cióval szemben, mégsem vallanak túlságos 
nagy önzetlenségre és főleg előrelátásra. Az 
angol diplomácia nem látja meg a fától az 
< rdőt, nem látja azt, hogy a német imperia­
lizmus nyolcvan év óta fenyegető árnyéka 
njra kísértetiesen mered a civilizált emberi­
ség falára s hogy a „Drang nach Osten“ ma 
virulensebb, mint valaha volt.

A francia koncepció ennek az imperializ­
musnak akar gátat szabni s a keleti pak­
tum megkötésével akarja előre kedvét szegni 
a porosz műi tar izmusnak attól, hogy az 
itil-es barbár kalandot megismételje.

A francia koncepció törekvése azonban 
mindaddig problematikus erejű marad, amíg 
Anglia pozitív állásfoglalás nélkül balanszí­
rozok, anaig pozitív csatlakozás nélkül a ke­
leti paktumhoz a német imperializmusoan 
azt az illúziót kelti, hogy egy uj világháború 
' étén semleges fog maradni.

Kétségtelen, hogy Eden moszkvai és prá­
gai tanácskozásai rést ütöttek Anglia merev 
'ízf-kózási politikáján, de ez a rés rend­
kívül szűknek látszik abban a pillanatban, 

h-st a varsói eszmecserére gondolunk, 
-melyen Edén mintegy dezavuálta azokat az 
“redmény’eket, amelyeket elérni jómaga is 
v. '-ezett — Moszkvában.
Eden keleteurópai utjának mérlege tehát 
m ítélhető meg túlságosan optimisztiku-

A cuzisfí 
Palesztinái kereskedelmi 
attasévá való

ellen tiltakoztál a

$

i Miből építenek zsinagógát a hotlnl zsidók
Bacuresíi április 4. (Az Uj Kelet tud.) A 

kamara ülésén Inculescu georgista a fővá­
ros közlekedési anomáliáiról jelent be in­
terpellációt és kifogásolja a Maximade kesz- 
tornak bizonyos intézkedéseit.

Manolescu Strunga az export-import ke­
reskedelemnél konstatált visszaélések szank­
cionálásáról nyújt be törvényjavaslatot.

Cioiac cuzLsta kérdést intéz a külügymi­
niszterhez és az ipari és kereskedelmi minisz­
terhez, hogyan lehet az, hogy Laske Berko- 
vitz, a bukott bankár fia, Románia kereske­
delmi attaséja lett Palesztinában. A kül­
ügyi szolgálatban mindenütt csak többségiek 
lehetnek. Nincs talán elég megfelelő kép­
zettségű román tisztviselője a kormánynak? 
Megengedhetetlen dolog, hogy ilyen poszt­
ra jidant és egy ilyen kompromittált elő­
életű embert állítsanak. Ezt a kormány 
nemzeti aktusnak tekinti ?

Cuza: Ez igazán tökéletesen nemzeti aktus.
Cioiac a belügyminisztériumhoz intéz in­

terpellációt. A hotinmegyei Jincau község- 
j bon a parasztok a vásárra fabódékat épitet- 
i tek és azokban fát árultak. A községi tanács 
í törvénytelennek minősítette ezt és elkoboz- 
í ta a parasztok fáját. A fát a zsidóknak ad- 
í ják zsinagóga építése céljára. Miután a köz- 
[ ségnek nem volt ehhez joga, kéri a vizsgá- 
I lat beindítását.
I Jp<-,obescu arról beszél, hogy a konverziós 
I törvény a tiz hektáron felüli földbirtokosok- 
\ nak pontosan meghatározta a fizetési határ- 
: időket. Az egyes bankok nem tartják be a tör- 
I vény es terminusokat és fizetésért zaklatják 
I a parasztokat. Vizsgálatot kér.
I Eoeopovici többségi a monopolnál történő 
j visszaélésekről beszél. Különösen a dohány- 

ivedéknél vanak kifogásolt, ahol a munká- 
I sok nagyon rossz bánásmódban részesülnek, 
s Curianu Znägog község várossá való nyil- 
s vánitására vonatkozólag parlamenti iniciati- 
i vából nyújt be törvényjavaslatot.

Április 14-re Craiovába 
engedélyezték az országos 

diákkongresszust
Korlátozták a kongresszuson résztvevő delegátusok számát. Csak a belügy­
minisztérium által személyre kiállított igazolvánnyá, lehet a kongresszusra utazni

Bucuresti, április 4. (Az Uj Kelet tud.) Ma 
délelőtt tíz órakor a közoktatásügyi minisz­
tériumban értekezletre ültek össze az or- 
szá gösszes egyeteminek rektorai, Angheles- 
cu közoktatásügyi miniszter elnökletével. Az 
értekezleten résztvettek a bucuresti egyetem 
összes fakultásainak dékánjai is, valamint 
Titeanu belügyi alminiszter. Az értekezlet 
tárgyát az országos diákkongresszus ügye ké­
pezte, amelynek engedélyezését a kormány 
az ősz folyamán elutasította. A mai értekez­
leten megállapították, hogy a diákok szabály­
szerűen kérték a kongresszus megtartását és 
azt egyhangúlag engedélyezték is április 
14-re C'raiovában .

Ugyanakkor elhatározták, hogy a kong­
resszuson az egyetemi törvények és szakái; - 
zatok értelmében caa nkévszerint előre meg­
határozott. delegátusok vehetnek reszt, akik­
nek számát a következőkben állapították 
meg: bucuresti egyetem 200, jasii egyetem
190, cluji egyetem 50, csemovitzi egyetem 
50, bucuresti politechnikum 30, timisoarai 
politechnikum 30, bucuresti gazdasági aka­
démia 20, bucuresti kereskedelmi akadémia

san. A bizonytalanság Anglia magatartását 
illetőleg enyhült, de nem múlott el.

Érthető tehát, ha a francia államférfiak 
és a kisantant államférfiai körében a varsói 
eszmecsere idegességet váltott ki. Nem cso­
da, ha Eden varsói magatartása után Fran­
ciaországból egyre erőteljesebben hallatszik, 
a hadi intézkedések zaja, az ultima rációra 
való felkészülés fenyegető zöreje, amelynek 
első etapja a francia határerődövek állandó 
katonai megszállása, nyugtalanító csapat- 
mozdulatok végrehajtása és az idei njonc-

I 20, bucuresti építészeti főiskola 15, testaeve- 
1 lési intézet 10, cluji kereskedelmi és gazda- 
I sági akadémia 20—20. bucuresti szépmüvésze- 
; ti akadémia 10, jasii szépművészeti alradé- 
I mia 5, bucuresti zeneakadémia 10, jasii és 
i cluji 5- -5, valamint az egyes erdéljd teoló- 
I giákról összesen 40 delegátus. A delegátusok 
; megbízó leveleit az egyes főiskolák rektorai 
I iátamozzák. A megbízó leveleket a belügj'- 
1 miniszteri!• mhoz terejsztik fel, amely a de- 
I legátusok részére személyreszóló jegyeket 
I fog kibocsátani.

-------g—W———------------------------------- ---------------

Az ír parlament megszavazta 
ez állampolgársági törvényt

Dublin, április 4. (Rador). Miután az ir 
parlament megszavazta az ir állampolgár- 
sági törvényt, a lapok javasolják, tartsanak 
népszavazást, vájjon az ir nép többsége 
hozzájárul-e az ir állampolgársághoz, mely 
esetben elveszti angol állampolgárságát.

létszám visszatartása a katonai szolgálat­
ban.

Lehetséges, hogy a Népszövetség április 
15-én összeülő rendimül! ülésszaka és a stre­
ss! konferencia kedvezőbb eredményekkel fog 
xégzó'dni, lehetséges, hogy a francia diplo­
mácia nyomása és Tituleseu párizsi tárgya­
lásainak eredményeképpen a kisantant hatá­
rozott fellépése Angliát is pozitivabb maga­
tartásra fogja inspirálni, — de addig Eden 
keleteurópai utjának eredményeit csak 
szkepszissel ítélhetjük meg.

VILÁG TÜKRB

Az uj német hadsereg
Benn gyökeredzik a köztudatban, hogy 

a németek legnagyobb erénye az úgyne­
vezett „Gründlichkeit“, a német alaposság, 
amely minden megkezdett munkát a leg­
tökéletesebben fejez be és matematikai 
pontossággal hajt végre. Nem lehet ta­
gadni, hogy ez a német erény számos szép 
munka megvalósítására adott lehetőséget. 
Többek között ezáltal tudtuk tökéletesí­
teni a találmányokat, mások felfedezéseit, 
amelyeket például a latin népek sohasem 
hajtottak végre, mert az elméleti eredmé­
nyek teljes mértékben kielégítették őket 
és sokáig nem gondoltak a találmányok: 
praktikus felhasználására, értékesítésére.

De mint minden más erény, a német ala­
posság is sok hátránnyal jár. A német 
nemcsak abban alapos, ami jó, hanem 
ugyanazon alapossággal hajtja végre a 
rosszat is. Ami teljes mértékben hiányzik 
a németből, az a jó modor és elsősorban a 
humorérzék. Ezért ez a nép, mely annyi­
szor vívta ki a világ csodálatát, kiváltotta 
és kiváltja az utálatot is. Az alaposságból 
származik a németeknek egy másik tulaj­
donsága ; a szervező képesség. Mint ahogy 
az alaposságból magyarázható a vizsgáz­
tatás, a vita, a nyilvános diszkussziók, az 
összes terveknek és szándékoknak a nagy- 
közönség előtt való lebonyolítása még ak­
kor is, hogyha azokat titkoknak tekintik.

Még valószínűleg vannak, akik emlékez­
nek arra a brosúrára, amely közvetlenül 
a világháború Mtörése előtt jelent meg, a 
Kronprinz ajánlásával. A brosúrának a 
címe: „Németország végzetes órája“ volt 
és azokat a körülményeket taglalta, ame­
lyeknek közepette a jövő háborúja lezaj­
lik, Ebben a brosúrában az 1914-ben véj,. 
rehajtott német haditerv, a legapróbb 
részletesseggel ismertetve volt Egyetlen 
egy részlet sem hiányzott. Még a belgiumi 
betörés, a szomszéd ország semlegességé­
nek megsértése sem. A szerző csak abban 
tévedett, hogy bízott Olaszország semleges­
ségében. Abban biztos volt, hogy Románia 
a nagyhatalmakkal együtt lép a háború­
ba. A legnagyobb tévedés azonban az volt, 
hogy a szerző kétségtelennek tartotta Né­
metország győzelmét. Mint később a ha­
dászati szakértők megállapították, Német­
ország nem is vesztette volna el a háborút, 
ha a brosúrában foglalt tanácsokat betar­
tották volna. Senlicfen tábornok, a könyv 
szerzője, a háború alatt is ismételten azt 
hangsúlyozta, hogy meg kell erősíteni a 
hadsereg jobbszárnyát. Moltke az oroszok­
tól félő junkerek befolyása alatt éppen a 
jobbszárnyat gyengítette meg, megkönnyí­
tette a márnái győzelmet, mely az antant- 
hatalmak győzelmének első etapja volt.

Azért idéztük fel ennek a kis könyvnek 
az emlékét, hogy egy másikra hívjuk fel a 
figyelmet, amely 1935 januárjában jelent 
meg. Szerzője H. Fcertsch őrnagy, ha nem. 
csalódunk, a birodalmi hadügyminiszté­
rium sajtófőnöke. A könyv címe: „A nem­
zeti szocialista állam hadereje“ és mint 
ahogy a háboruelőtti brosúrát a kronpinz 
ajánlotta, a jelenlegit Blomberg tábornok, 
a Reichswehr parancsnoka és hadügymi­
niszter látta el ajánlással. Ma, amikor az 
egész világ közvéleménye a német fegyver­
kezések felé figyel, ez a könyv megérdem­
li az alapos elolvasást, különösen ami az 
uj német hadsereg megszervezéséről szóló 
részét illeti.

A könyv megállapítja, hogy:
1. A hitlerista birodalom hadereje nem 

lesz összehasonlítható sem a háboruelőtti 
Németországéval, sem a háború utáni első 
évtized hadseregével, mert az előfeltételek 
alapvető módon megváltoztak.

2. A hitlerista birodalom hadereje azon­
ban arra a hadseregre fog felépülni, amely 
a háború utáni években bebizonyította,
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miszerint nagy katonai tradíció ég telje­
sítő képességet őriz meg. A hadsereget nem 
‘ehet rögtönözni, ha katonai szempontból 
használhatóvá akarják tenni. A modern 
katonát nem lehet máról holnapra kiké­
pezni. egy modern hadsereg parancsnokai­
nak pedig minél alaposabb iskolára van 
szükségük.

Németország háború utáni hadserege 
nem hanyagolta el a múlt gyakorlatait 
és minden akadály ellenére, amelyet le kel­
lett győznie, maximális eredmények felé 
tört. Egészséges marad belső összetételé­
ben, a harci erényeket tovább űzte, annál 
nagyobb szeretettel, minél inkább akadá­
lyozták meg a Versailles! szerződés kikö­
tései a kitűzött célokat.“

Ez a megjegyzés a törvényes, a beval­
lott, a létező hadseregre vonatkozik. Mi­
lyen kell, hogy legyen tehát a be nem val­
lott hadsereg, amely a Führer proklamá- 
ciója után előbujt a titkosságból. Az egész 
nép — válaszol erre a kérdésre a szerző 

katonai meggyőződésben és érzésben 
kell, hogy nevelkedjék. Az államra vár ez 
a hivatás. Minden intézkedést foganatosí­
tani kell ezért a célért, hogy ebben a szél­
iemben neveljen minden lakost, az iskolá­
tól kezdve egészen az érett férfikorig, sőt 
az öregségig. Minden izmot és minden ide­
get be kell kapcsolni ebbe az egységbe, 
hogy háború esetén az egész nép rendelke­
zésre álljon.

Ezek az emberek természetesen nem "nat­
ívak már újszerűén, a hitlerista ideológiá­
ból már nagyon is ismertek. A könyv meg­
jelenését azonban követte Hitler prokla- 
rnációja és erre von Seekt tábornok, aki a 
kínai hadseregnek áll most rendelkezésére 
a német kormány megbízásából, elindult 
hazafelé, hogy az állandó hadsereg szerve­
zési munkálatait megkezdje. Von Seelctre 
ós a mániákusnak tartott Ludendorfra vár 
az a feladat, hogy az uj német haderőt 
kiépítse. Az öreg Ludendorf alighanem, a 
hadsereg főparancsnoka lesz és háború 
eseten generálisszimus. Seekt kétségtele­
nül tehetségesebb katona, de Ludendorf 
éppen mint Hindenburg volt, nagyon nép­
szerű Németországban, annak ellenére, 
hogy elveszítette a háborút. Seekt Mackón - 
s;n hadseregében a vezérkar parancsnoka 
volt és neki tulajdonítják a német hadse­
regnek az orosz fronton elért nagy sike­
reit.. többek között a gorlicei áttörési is.

Seekt j 929-ben közölte már véleményét 
,,Egy katona gondolatai“ cimü munkájá- 

•'■baii. A könyv megjelenése óta a legtehet­
ségesebb politikus-tábornoknak nevezték 
Nemet országban. Az ő elmélete az, hogy 
minden német állampolgár, nemre való kü­
lönbség nélkül tagja legyen a hadsereg­
nek. Az asszonyok a hadseregben meg fog­
ják kapni a maguk munkakörét, de nem 
jóiékonykodási, hanem kötelező katonai 
szolgálati utón. Seektnek az elmélete az is, 
hogy nem kell egyszerre az összes korosz­
tályokat behívni, a kötelező katonai szolgá­
lat megvalósításakor, erre nincs is elég 
alapja a Harmadik Birodalomnak, de rend- 
re-rendre az ország minden épkézláb em­
berét a zászló alá lehet gyűjteni. A teljes 
korosztályok frontra dobása, amelyet Seekt 
íemegpszihológiai szempontokkal indokolt, 
világszerte elfogadott elvvé vált és ez még 
hangsúlyozottabban fog kidomborodni a 
.jövő háborújában.

Ami a fegyverkezést illeti, Németország 
alighanem ebben a kérdésben is Seekt ál­
láspontját fogja elfogadni. Az üzemeknek 
állandóan a modern katonai technika fej­
lődésével párhuzamosan kell haladniok és 
mindig a legújabb találmányu fegyverne­
meket előállitaniok. Ssekt elmélete szerint 
Németország már rendelkezik azokkal a 
minimális hadfelszerelési lehetőségekkel, 
amelyek elegendőek arra, hogy alkalmas 
pillanatban a legnagyobb hatalmakkal 
egyenlő mennyiségű hadianyaggá legyen fej 
leszthető.

Ebből is látható, hogy milyen óriási 
hadi felkészültsége van és lesz a mai Né­
metországnak, amelyet mint Hitler mo­
solyogni való nyilatkozataiból kiderül, 
békés célokra akar megszervezni. A békét 
fenyegető veszély ellen csak egy biztos le­
hetőség van: a kontinens összes békés ál­
lamainak egységes frontja. Máskülönben 
matematikai pontossággal ki lehet majd 
számítani, hogy mikor kezdődik a legkö­
zelebbi mészárlás.

: TOETÉfl AZ ÜZLET IHLHEí
HIRDESS>;N é-.Z UJ M

UJ KELET

A filmgyártás remeke: Főszerepekben:
Seiect 3EANETTE MACDONALD
Mozgó flip WslfcSl és MAURICE CHEVALIER

Műsoron kívül a legújabb színes Silly Simphonie „Piroska és a farkas“, a »Há­
rom kis malac“ folytatása.

Maníu Gyula nem lép vissza 
a nemzeti parasztpárt állandó 

választmányába
Hamu megcáfolja lapjában az ezzel kapcsolatos híreket

Cluj április ö. (Az Uj Kelet tud.) Isme­
retesek azok a hírek, amelyek azzal kap­
csolatban Keltek szárnyra, hogy Maniu 
Gyula a Vaida konfliktus közeli, végleges 
rendezése után, visszaveszi régi helyét a 
pártban és az állandó bizottságban is fel­
veszi a munkát. A hir politikai körökben 
azért keltett nagy feltűnést, mert ez egy­
ben azt is jelentete volna, hogy a nemzeti 
parasztpárt Maniu tényleges irányítása 
alá kerül és az alkotmányos kérdésben osz­
tott álláspontját az egész párt tenné ma-

gaeva.
Ezzel kapcsolatban ma a Románia Nouá, 

a Maniu csoport hivatalosa nyilatkozatot 
tett közzé, mely a következőképpen hang­
zik:

„Azok a hirek, amelyek szerint Maniu 
Gyula visszalép a nemzeti parasztpárt ál­
landó tanácsába, minden alapot nélkülöz­
nek. Miután a nemzeti parasztpárt politi­
kai irányvonala nem változott meg, Maniu 
Gyulának semmiféle oka sincs arra, hogy 
megváltoztassa elhatározását.“

Likvidálják a világ legértékesebb
képgyűjteményét

Mellen öimsSHéí értékű festményt ajándékozott a washingtoni Nemzeti 
Múzeumnak. A világ harmadik leggazdagabb embere búcsút mondott

a műgyűjtésnek
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Egyedül Jeruzsálemben sikerült a londor1 
i megállapodás híveinek kis többséget elén,
! 805 szavazatot 700 ellen.
■ A telavivi „Haaree“ vezércikkében ama 
; zetének ad kifejezést, hogy az egész doni: -
• mozgalomra nézve nagy szerencsétlenséget j 
I lent a munkáspárt mérsékeltebb vezetőin«
= leszavazása. A lap szerint a munkáspárt - 
{ lenzőinek sincs miért örülniök afölött, L.
{ a munkásmozgalom ra.dikálizálódása úja!
! lendületet nyert a londoni egyezmény elv.
- tése által.
\ Hir szerint a Hisztadruth vezetői átirat: .
! intéztek a revizionista unió vezetőségéi", 
i melyben közük, hogy a munkásszerve.-.
| tagjainak többsége elvetette a Ben Guricn 
j és Jabctinsky között Londonban létre:.
5 munkaügyi egyezményt és újabb javas la', 

terjesztenek a revizionista szervezet elé 
munkásviszonyok szabályozására. A munkát- 
ság vezetői megállapítják, hogy a munkás­
ság többsége magáévá tette a revizionisták 
kai való megegyezés gondolatát, a loads 
egyezmény egyes pontjait azonban lefogadliu 
tatlannak találta. Főleg azokat vetette e: 
a munkáság, melyek elfogadhatatlan korié - 
tok közé szorítják a munkássztrájkok 1. 
bet őségét. Az uj javsalat, amit a munkás­
párt vezetői a revizionista szervezet veze­
tőségével közöltek, figyelembe veszi a mun­
kásság többségének álláspontját a sztrájkok 
kérdésében.

Jabotlasky, a revizionista világunió elno- 
I ke, Mewyorkban kijelentette, hogy ha az Ak 
j cions Komité Jeruzsálemben elveti a rév - 
j zionisták javaslatát, melyben a cionista pá - 
! tok kerekasztal konferenciájának összehív ■ 
\ sát kérik, úgy a revizionista unió is áltaiá- 
j nos szavazás trendel el tagjai körében egy 
! nagyjelentőségű tervezet kérdésében, meiy- 
f nek megvalósítása döntő fordulatot fog je- 
1 lenteni az egész cionista mozgalomba: . 
I Mint tegnap jelentettük, az A. C. elvetette 
I a revizionista javaslatot, de hogy Jabotinsky 
j „nagyjeintöségü“ tervezete mit foglal magá-
• ban. erről a revizionista lapok sem tudnak.

Newyork, április 4. Noblesse oblige! Nem­
csak az arisztokrata származás, hanem a 
gazdagság is kötelezettségeket ir elő és ha 
egy Iírőzus ajándékoz valamit, úgy annak 
milliós értékkel kell bírnia, különben iekí- 
csinylik és megmosolyogják az embert. Ha 
valaki a világ leggazdagabb embereinek név­
sorában közvetlenül Ford, az automobilki­
rály és Rockefeller, az olajmágnás után kö­
vetkezik, akkor jól meg kell gondolnia, ha 
valamit ajándékoz. Andrev Mellon, Ameri­
ka volt pénzügyminisztere néhány nappal 
ezelőtt nagy értékű ajándékkal lepte meg az 
Amerikai Egyesült Államok kormányát, öt 
millió dolláros ajándékot nyújtott át. Persze 
nem készpénzben helyezte le a Fehér Ház 
asztalára ezt az értéket; nem péa-zt, hanem 
képeket ajándékozott az államnak és pedig 
gyűjteménye legértékesebb darabjait. Egy 
valódi Raffael, egy Tintoretto-, egy Michel 
Angelo- és két Botticeili-festményt adott, át 
az Egyesült Államok nemzeti múzeumának.

Az amerikai lapok nagy cikkekben szá­
molnak be az ajándékról, de gúnyos meg;- 
jegyzéseke is fűznek hozzá. Azt mondják, 
bogy a világ harmadik leggazdagabb embe­
re, akinek vagyonát még ma is 400 milli'ó 
dollárra becsülik, nem a szivére, mint in­
kább eszére hallgatott, amikor az ajándé­
kozási okiratot elkészítette. Amerikának 
még élénk emlékezetében él az a kínos bol- 
rányper, amelynek Andrev Mellon állott a 
középpontjában.

Azzal vádolták Amerika volt pénzügymi­
niszteréi, hogy több millió dolláros adócsa­
lást követett el és ez a pör valóban nem so­
kat használt Andrev Mellon jóhirnevének. En­
nek az ajándékozásnak kell jóvátennie azt, 
amit a pör elrontott. Mellon ellenfelei azt 
állítják, hogy a volt pénzügyminiszter ké­
pekkel egyenlítette ki azt a kárt, amit adó- 
eltitkolásával okozott.

Az öt festményért, amely pár napja a 
nemzeti muzeum különtermében függ, nem 
kevesebb, mint ötmillió dollár készpénzt fize­
tett ki Mellon, akit mindenütt úgy ismertek, 
mint a világ egyik legszenvedélyesebb és 
legáldozatkészebb műgyűjtőjét. Már régebben 
felmerült az a hir, hogy Mellon likvidálni 
akarja mügyüjteményei egyrészét. Ez a hir 
annál nagyobb érdeklődést keltett, mert Mel­
lon volt a tulajdonosa a vlág legértékesebb 
magánygüjteményének. Több mint ötven 
éven keresztül évente 800.000—1,000.000 dol­
lárt adott ki átlagban műkincsekre. Azok 
a. pompás mesterművek, amelyek a áemzet- 

i közi piacon felbukkantak, csaknem kivétel 
nélkül Mellon gyűjteményébe vándoroltak.

: Amikor a szovjet urai elhatározták, hogy a 
ieningrádi Eremitage kincseit aranyra vált­
ják, Mellon volt az, aki ennek ennek a cso- 

! dálatos gyűjteménynek csaknem valamennyi 
festményét megvásárolta. De nemcsak kép- 

I gyűjteménye vau Melloimak, hanem a világ 
i minden részéből csodájára járnak elefánt- 
! csont miniatűr gyűjteményének, továbbá 
i egyedülálló üveg- és porccllándüncselnek. Nem 
I nélkülöz minden pikantériát, hogy Morgan 
! magánmuzeumának legértékesebb darabjai 

is Mellon birtokába kerültek, amikor a vi- 
I 1 ágbankár nemrégiben feloszlatta gyűjtemé­
nyét. Most ugylátszik, megváltoztak a vi­
szonyok és Mellon is feloszlatja gyűjtemé­
nyét, nem vásárol többet és inkább arra gon­
dol, hogy értékesítse a nagyértékü műkin­
cseket. A világ műkereskedőit érintette leg­
fájdalmasabban Mellon elhatározása. A 
milliós értékű műkincseket a múltban min­
dig Amerika vásárolta fel, de sohasem ■ z 
állam, hanem a magángyüjtők tömege. - 
hogy Mellon kiállt a sorból, nagyon lu­
gas, hogy a jövőben egyáltalában gazdát tud- 
nak-e találni a legértékesebb műkincsek.

Felix Warburg, az amerikai Joint elnöke, 
Palesztinából — hol behatóan tanulmányoz­
ta az országépités helyzetét —, visszaéri«--I 
zett Newyorkba és lakásán beszámolót ta* | 
tett impressziódról az amerikai zsidóság 
prominens vezetőszemélyiségei előtt. Külö­
nösen a palesztinai ipar gyors fejlődését 
emelte ki és hangsúlyozta, hogy egyetk.il 
országban sem volt még példa oly gyors

• és erőteljes ipari fejlődésre, mint a mai Pa- 
I lesztinában. „Minden invesztált cent
[ mondotta — kitűnő elhelyezésre talál.“ Ugyan 
i ezen a gyűlésen számolt be németországi 
: útjáról Rabbi Jonah B. Wise, aki többek 
I között elmondotta, hogy' 1934- és 35-ber. 
jj mintegy 11,000 kivándorolt zsidó tért vissza 
j Németországba és sokan közülük koncení-
I ráclós táborokban sínylődnek.
' *
I Ing. Muschkat, a nemrég elhunyt lett- 
i országi zsidó vezetöférfiu, aki a Jewish 
: Agency ben képviselte a lett zsidóságot, 50000
• dollárt hagyott hátra örökségben palesztinai 
j célokra. 10,000 dollárt lettországi zsidó jóté-
I konyságra hagyott hátra.
! *
? Hosszas betegség után, 72 éves korában 
i meghalt Storno Hakohén Aronson, Jaffa és 
i Tel-Aviv askenáz főrabbija. Előkelő oroszé..- 
j szági rabbicsaládból származott. 1906-tó! 
í 1919-ig kievi főrabbi volt és egyik vezetőegyé- 
> iiisége volt az oroszországi zsidóság kuiuu.3 
■ lis, szociális és politikai életének. A kievi 
I Bellis-pernél a védőbizottság elnöke voi 
$ 1924-ben választották meg Jaffa és Tel-Avív 
\ askenáz főrabbijává és mint ilyen, klen, ■ 
í kedő alakja volt a jisuv szellemi életének.

4 Hisziadruih példájára Jabotinsky 
is áiiaiáiBos szavazási rendel el

padijában
A Hisziadnssh uj iavssíaiobaí ietí a revizaonisíáhraaL Feli* Warburg 

a palesztinai ipar fejlődéséről. 5S.ÖÖÖ dolláros hagyaték 
Palesztinára. lieghaSi Jaffa és lel-Áviv askenáz főrabbija

msk

Az

Tel-Aviv, április 4. Megírta az Uj Kelet, 
hogy a paleszinai Hisztadruth tagjai köré­
ben rendezett általános szavazáson a mun­
kásság többsége a londoni egyezmény elfo­
gadása ellen foglalt állást. A Zsidó Távirati 
Iroda első tudósításába hiba csúszott be. Az 
1TA ugyanis azt irta, hogy' Tel-Avivban 
25,440 szavazatot adtak le, ebből 15,227 sza­
vazat az egyezmény ellen, 10,187 az egyez­
mény mellett szólott. Legújabb jelentés sze­

rint ezek az adatok nem Tel-Avivra, hanem 
az egész országra vonatkoznak, vagyis egész 
Palesztinában adtak le 25,440 szavazatot. 
Helységek szerint a szavazatok a következő­
képpen oszlottak meg: Tel-Avivban 3983 sza­
vazatot az egyezmény ellen, 3296 szavazatot 
az egyezmény mellett adtak le. Haifában az 
egyezmény ellenzői 3785, hívei 1555 szavaza­
tot értek el, a zsidó kolóniákon 1119 mun­
kás az egyezmény ellen, 88 mellett* szavazott.
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Párizs, április 4. < A 
iöl). A jelenlegi Euzóp 
déa alakult ki, hogy e 
országa és az érdeksz 
barátai képezik az eg 
kot, mig úgy 

Franciaország 
Oroszország, 
a kisantant, 
a balti antant, 
a Balkán-antant. 
Olaszország, 
mint Amerika és At 

meg a világ legtöbb s, 
akarja akadályozni eg 
törését.

A középeurópai dip! 
kudarc érte. A hires j
amelynek éle egyrészt 
kisantant ellen ivánj 
álomkép, amit senki s
lyan.

Itália és a kissntan 
kordiális a hangulat, 
barátság egészen fi 
kapcsolat pedig ess 
hangulattá alakult á 
megtörtént a nagy esi] 
iátkozást kezdett a 

Németország teljes.-r 
még az is valószínű, 
moszkvai események i 
ország is csatlakozik ; 
hoz. Túlbecsülték telié 
európai krakélervarázsl 
barátai politikájúi -t 
Európa és egész Amerj 
gót-hun mesét. hogy 
hódoltságtól a magyar] 
tették meg a kuiturvilá] 
gásba fu! ez a sokat 
amely rendesen csak aj 
giáiban éli ma. ki ma 
zsarolási manőver a N 
antiszemita heroizmust 
török-muszkaverö tulsi 
tatott hősi virtust tu 
még Londonban is ah) 
programot lehessen épi 

Eden még utoljára 
bömbölő frázisait és a 
üzente Londonba . H 
kormány tulaj dór. k '
nem tanácsolhatta a vj 
get — úgy látszik Rq 
dacára sem. A brit 
blamálhatja magát 

gekkel a Führer dvzc 
után.

Ezzel szemben az 
az angoloknak, hogy 
nekkeJ szóba kell adj 
kusok, világos terveik 
vannak. Ezzel a meg 
teltetett a keleti pák 
metország körűiké.:: d 
erősödött a kisantartj 
diplomácia és a világ 
tött be. Ez a világbl 
resztezi Hitierék és 
politikáját. Hitleréknq 
hátra, mint letagadni, 
zigot, Memelt, a kortj 
ország egy részét a 
annyi hadihajót, mint 
ugyanannyi repülőgép -j 
Anglia, akár Francia 
ziót a lengyel Szilézia | 
ország ellen, tehát a 
sét. Hitler egyrészt 
metország koncessz!öli 
ellenben számos kövei 
a Versailles! szerződési 
landő.

Az oroszok elleni i 
hajlandók az angol 
ban a propagandát 
fognak építeni (tehá| 
ipartól való vásárlás-: 
ják, de egyébként kés 
állanak minden németi 
landóalc Csehszorszá| 
hatalmas légi flotta 
esetleges német tárna 
bői. Hajlandóak az a 
kaiakat támogatni a 
szükség volna, bár a| 
rényegesen enyhült 
békét Ázsiában is. P| 
és Amerikának egy 
mot. amelyben való : 
hívását is ajánlják
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kista szervezet f 
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tette a revizionisték- 
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ít azonban lefoga..
( azokat vetette el 
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-.at. amit a munkas- 
psta szeivezet veze 
2lernbe veszi a mun 
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ja r gyors fejlődéséi 
írta, hogy egyetlen I 
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-ezésre talál.“ Ugyan­
it be németországi 
3. Wise, aki többek 
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72 éves korában 
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A megujhódotf angol 
szabadszellem és a bolsevik

dzsentlemének
Világbéke Közép-Eurőpa ellen

I
I dzsentlemenek világosfejü emberek

Párizs, április 4. (Az Uj Kelet levelezőjé­
ül!). A jelenlegi Európában az a meggyőző­
dés alakult ki, hogy egyedül Hitler Német­
országa és az érdekszférájába tartozó apró 
barátai képezik az egyetlen békebontó Mo­
not, mig úgy ^

Franciaország, - • m
Oroszország, 
a kisantant, 
a balti antant, 
a Balkán-antant.
Olaszország,
mint Amerika és Anglia 

meg a világ legtöbb számottevő állama meg 
akarja akadályozni egy uj világháború ki­
törését.

A középeurópai diplomáciát megint súlyos 
kudarc érte. A hires négyhatalmi paktum,
-.melynek éle egyrészt a szovjet, másrészt a 
kisantant ellen irányult volna, egy ócska 
álomkép, amit senki sem vesz többé komo­
lyan.

Itália és a kisantant között valósággal 
kordia lis a hangulat, mig a magyar-olasz 
barátság egészen fanyar, az olasz-német 
-apcsolat pedig csaknem nyílt ellenséges 

- ngnlattá alakult át. Néhány napja pedig 
megtörtént a nagy csoda, Anglia intim ba- 
lutkozást kezdett a szovjettel.

Németország teljesen izolálva maradt, sőt 
1 ég az is valószínű, hogy a berlini és 
,'cszkvai események hatása alatt Lengyel- 

ország is csatlakozik a francia-orosz blokk- 
‘ z Túlbecsülték tehát egyesek azt a közép- 

: rónai I: rab éle r varázst, amelyre Hitler 
bs tatai politikájukat bazirozták. Egész 
Európa és egész Amerika ismeri már azt a 
gót-hun mesét, hogy a tatár-török-bolseviki 
hódoltságtól a magyarok és németek men­
tették meg a kulturvilágot — és már kaca­
gásba fül ez a sokat hangoztatott misszió, 
amely rendesen csak az antiszemitizmus or­
giáiban éli ma ki magát, másrészt örökös 
zsarolási manőver a Nyugat ellen. Úgy az . , .. , , ,
ntiszemita heroizmust, mint ezt a tatár- \ ;CÜZUIlK. fénytelenek

kisantanttal készek szövetségre lépni, to­
vábbá követelik keleteurópai békepaktum 
aláírását akkor is, ha Németország hozzá­
járulását megtagadná.

Az angol megbízott meg volt lepve ennyi 
egészséges tervszerűségtől, békeszándéktól, 

termelési vágytól. Kijelentették egymásnál 
Eden és Litvinov, hogy országaik között 
nincs ellentét, csak előítéletek voltak, de 
ezeket kölcsönösen áthidalták „szabadszel­

lemmel“.
Az angol megbízott szerint a boíseviki

ipkéi,...

.... a kést, villát, kanalat megtisztítjuk.
Hát a fogakat? Ezeknek is elmeradhatat- 
tanul szükséges a rendszeres takarítás.

NIY EÁ
ápdOa fogalt teggeí, este, sőt minden ét­

kezés Után Is. Ragyogó fehér 
fogak és tiszta lélegzet tanús­
kodnak ß Nivea-fogpsszta jósá­

géról és hatáséról. 
eScRSSORf & Co. S. A. R-, BRA|CV

anagytubus dre*

dezorientáltak, mint a horogkeresztes daliák 
és híveik. Az angolok tehát hozzájárulnak a 
keleti paktumhoz, akár a franciák.

Ezek után kevéssé valószínű, hogy Né- 
t metország és a régi középeurópai virtus 
i tradicionális törmelékei számára még egyéb

maradhasson, mint 
közvélemény előtt.

a meghátrálás a világ-

Kifejti azonban, hogy nem minden akta 
ment át az ő kezén. Voltak akták, amelyek 

; közvetlenül Dumitrescu tábornokhoz ke- 
[ rültek.
I Elnök: Miért nem tett feletteseinek je- 
j leütést arról, hogy nem teljesíti teljes mér- 
! fékben hivatását ?

es nem Silbcrmaim Jenő

„Harmincezer vagon , 
exportálnak Palesztinába 

bar a páni síkságból“

e
a

Az antiszemita képviselő beugrott a vidéki lap áprilisi tréfájának
l Bucuresti, április 5. A kamara ülésén 
i Gunirescu egyetemi tanár, történész és 
I georgista párt egyik oszlopa a Constantái 
í „Dobrogea Nona“ cimü lap cikkére hivat- 
l kozva, mint valami nemzeti katasztrófára 

fg ; hívta föl a kormány figyelmét arra, hogy 
a zsidók el akarják vinni a Baragan föld­
jét Palesztinába.

i — A zsidók már az országunkat is eí- 
l exportálják — kiált közbe az öreg Cuza.
\ És egymást érték a szellemesnél szelle- 
! mesebb közbeszólások:
! — Elviszik a lábunk alól a talajt...
j — A levegőben maradunk .. . repülni

! örök-muszkaverő túlságosan sokat hangoz­
tatott hősi virtust tulátlátszónak tartják 
még Londonban is ahhoz, hogy erre reális 
■rogramot lehessen építeni.

Eden még utoljára meghallgatta Hitler 
bömbölő frázisait és azt találta — meg is 
Vzente Londonba —, hogy a horogkeresztes 
’■-ormány tulajdonképpen dezorlentáit és 
v em tanácsolhatta a vele való brit szövetsé­
get — úgy látszik Rothermerék lelkesedése 
dacára sem. A brit királyi kormány nem 
blamálhatja magát középeurópai szövetsé­

gekkel a Führer dezorientált bandabandái 
után.

Ezzel szemben az a véleménye alakult ki 
az angoloknak, hogy a bolsevik! dzsentleme- 
nekkel szóba kell állaniok, mert reálpoliti- 
-usok, világos terveik és világos prepozícióik 
vannak. Ezzel a megállapitással megpecsé- 
teltetett a keleti paktum és megtörtént Né­
metország körülkerítése és izolációja,. Mege­
rősödött a kisantant, győzött a francia 

■’’plomácia és a világbéke hajnala köszön­
tött be. Ez a világbéke nyilvánvalóan ke­
resztezi Hitlerek és a többi revizionisták 
politikáját. Hitleréknek nem marad egyéb 
hátra, mint letagadni, hogy követelték Dah- 
zigot Memelt, a korridort, Ausztriát, Cseh­
ország egy részét, a gyarmatokat, kétszer- 
'"--i hadihajót, mint Franciaországnak van, 

ugyanannyi repülőgépet legalább, mint akár 
Anglia, akár Franciaország épit, határrevi- 
ziót a lengyel Szilézia felé és háborút Orosz­
ország ellen, tehát a keleti paktum mellőzé­
sét. Hitler egyrészt kijelentette, hogy Né­
metország koncessziókat senkinek se tehet, 
♦ilenben számos követelni valója van — és 
a versaiilesi szerződést respektálni nern haj­
landó.

Az oroszok ellenben kijelentették, hogy 
hajlandók az angol gyarmatokban és Indiá­

ul a propagandát megszüntetni, vasutakat 
fognak építeni (tehát lehet szó az angol 
."-ártól való vásárlásokról is), a békét akar­

ják, de egyébként készen és felfegyverkezve 
állanak minden német támadás ellen és haj­
landóak Csehszországban a csehek javára 
hatalmas légi flottabázisokat kreálni egy 
esetleges német támadás kiparirozása céljá­
ból. Hajlandóak az angolokat és az ameri- 
h aiakat támogatni a japánok ellen, ha erre 
szükség volna, bár a japán-orosz feszültség 
lényegesen enyhült és örömmel vennék a 
békét Ázsiában is. Proponáltak Angliának 
és Amerikának egy távolkeleti békepaktu­
mot. amelyben való részvételre Japán meg­
hívását is ajánlják. Franciaországgal és a

Mivel tömjük be a gödröket.
\ — Ahelyett a maréknyi föld helyett,
; amelyet a zsidók Palesztinából azért hoz- 
i nak, hogy halottaik feje alá helyezzék,

, most az egész országot el akarják vinni. 
\ —- Egyelőre 30.000 vagon, drága kövér
i baragani földről van szó, később...
| — Ezt nem lehet, ezt nem tűrhetjük és
| megnyugtató választ követelünk a kor- 
i mánytól, különben.... 
j Szerencsére Negura földművelésügyi al- 
i miniszter a kupolateremben tartózkodott 
■ úgy hogy Buerescunak nem kellett sokáig 
$ várnia a válaszra. A válasz rövid, egyszerű 
j és meggyőző volt:
{ — A hír nem felel meg a valóságnak,
i annál is inkább, mert az április 1-én jelent 
I meg az ön által említett lapban.
* Guirescu a fejéhez kapott, az arca puiy- 
I kavörös lett s a képviselők, meg a páho- 
í Ívok hahotája közepette hagyta el a szó- 
j széket. (h. e.)

ez nagyon

üeiii EenifehFÜl íiisul
i1 Siwíhw

Főszerepekben: JACK HOLT, LILA LEE, JEAN ARTHUR, DONALD COOK. 
Egy kis család mélyen megindító története. Jobb mint az „Anya“ cimü film. 

Műsoron kívül a legújabb Fox Híradó.

Ki keresett fiz 
a csendőrsésra
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i 1

i

salékot 
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Dumitrescu tábornok lecsirksfosőzta aisntss tisztiéit. A Dumitretcu-per
tárgyalásának érdekes részletei

j Bucuresti, április 5. Dumitrescu tábor- 
I nők perének tegnapi tárgyalásán elsőnek 
I Ciocan őrmestert hallgatták ki, aki a csend 
\ őrség központi raktárának pénztáránál 
r teljesített beszerzői szolgálatot. Popescu 
l Tudor védő az őrmester vagyoni állapota 
; felől érdeklődik.
i Popescu védő: Mennyi pénze van a bank- 
I ban?
i Ciocan: Nehány ezer lejem a Marmo- 
i rosch bankban.
! Manu tábornok, elnök: Mégis mennyi? 
í Ciocan: Vagy 300 ezer lej. De igazolni 
í tudom, honnan van...
] Elnök: Birtoka van?
\ Tanú: Vagy tizenöt hold földem.
! Popescu védő: Úgy vagyok értesülve,

1 hogy Ciocan őrmesternek 800 ezer lejes 
j bankbetétje van. Kérem kivizsgálni ezt a 

dolgot, úgy a Marmarosch banknál, mint a 
I Banca Nationalanál.
í Florescu őrmestertől, a raktár másik 
1 beszerzőjétől megkérdi az elnök, hogy 
I nem-e tett magának szintén félre kisebb- 
I nagyobb összegeket abból a tiz százalék- 
I fcól, amelyet a beszerzők minden egyes 
! számlán kerestek. Florescu tagadólag vá,- 
í laszol.
: A közvetítő tanú Parvulescu ezredes, a
; csendőrség adminisztrációjának volt veze- 
i tője. Elmondja, hogyan működött az admi- 
1 nisztráció. Az ő feladata annak ellenőrzése 
í volt, hogy a törvényes formákat betart- 
! ják-e a vásárlásoknál és kifizetéseknél.

Ne mulassza el
MsíKorandului 1 szám alatti

iSS
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l Tanú: Nem láttam ennek okát, miután 
i ezek az akták is hozzá kerültek később.
\ Kétezer méter szövet iránt érdeklődik az 
i elnök. Parvulescu ezredes azt válaszolja, 
[ h°gy nem terjedlietett ki a figyelme min- 
| den apró részletkérdésre.
| Manu tábornok: Mi van azzal a tiz szá- 
í zalékkal, amit a csendőrség ellátására 
; szánt anyagok után kerestek egyes 
í közvetítők.
\
r ^ Parvulescu ezredes: Erről a tiz százalék­
ig ről nem tudok semmit.
| Manu tábornok: Letu ezredes azt mond- 
í Ü. hogy ezt a tiz százalékot ön vette eL 
\ Letu: Igen. Miért vásároltak egyébként 
\ egyetlen szállítótól.
} Parvulescu ezredes: Mert 
| megbízhatónak bizonyult.

Móra ügyvéd azon a véleményen van,
! hogy a tanú ingadozóan vall. Az előzetes 
í vizsgálat során a vizsgálóbíró előtt egészen 
} másképpen vallott. Emlékeztet tovább». az 
I egyik tanú vallomására, amely szerint Du­
ll mitrescv. tábornok rákiáltott Parvulescu 
! és Cri.val ezredesre: Mars ki! Mind a két* 

‘ mi közönséges zsebmetszők vagytok.
; Parvulescu ezredes: Nekem Dumitrescu 
I tábornok ilyesmit soha nem mondott.
I A hadbíróság erre ismét maga elé citál- 
‘ Ja Garibaldi főhadnagyot és megkérdi,
; fenntartja-e ezt a vallomását. A főhadnagy 
j kijelenti, hogy hallotta, amint Dumitrescu 
l tábornok megdorgálta alantasait és lopá- 
I sokról beszélt. Nem emlékszem azonban,
{ hogy ezeket a szavakat Pánmlescuval 
í szemben is használta volna.j,
j Móra ügyvéd felolvassa a főhadnagy 
i vizsgálati vallomását, majd Crivat ezredes 
i általános derültség közepette kijelenti,
I hogy a tábornok csakugyan letoivajozta 
i őket.
I Parvulescu ezredes: Nekem nem mon- 
l dott ilyesmit.
I Dumitrescu tábornok: Sohse használtam 
\ ilyen hangot a tisztekkel szemben.
\ Crivat ezredes: Azt mondotta, mars ki 
í tolvajok.
I Badescu ezredes-hadbíró: Tréfából mond 
í ta? mifélt tréfa ez?

c -— Leszerelési dokumentum. Berlinből jf - 
! lentik: Hivatalos adatok nem állanak rendel- 
I kezásre, de azt hiszik, hogy a német had:- 
, aviatikának 1800 vadász- és bombavetö repi- - 
5 lögépe van. Swanson tengerészeti miniszter 
j kijelentette, hogy az Egyesült Államok ki- 
I vánják Németország részvételét a tenge ré- 
1 szett konferencián. Egy 450.000 tonnás né- 
j met flotta létesítése nem érintené Amerika 
I érdekeit.

I — Emésztési gyengeség, vérszegénység, le- 
l soványodás, sápadtság, mirig7/betegségek, 
\ ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 
I szetes „Ferenc József“ keseiíiviz gyorsan 
- szabályozza a belek annyira fontos működé- 
j sét és a vért biztosan felfrissíti.
I — A kínai kormánycsapatok harcban álla- 
" nak a kínai vörös haderővel. Londonból je­

lentik: A kínai Szi-Vong kerületben a kor­
ra ár,ycsapatok harcban állanak a kínai vö­
rös haderővel. Nankingből újabb korinán; - 

I csapatokat vezényeltek a kommunisták ellen.
— Weygand tábornok reaktiválását követe-

fiiegtekimeni a Sfr.
bráncovene$ti
szőnyegek pár napig tartó kiállítását!
Elsőrendű minőség! Legújabb modellek!
Díjtalan belépés! Xtotelkötelezettség nincs!

l lik a francia lapok. Párizsból jelentik: 
■ Egyes lapok, helyet adnak annak a szélesbedö 
í körben érvényesülni törekvő kívánságnál;. 
I hogy a mai súlyos helyzetben reaktiváini kell 
I Weygand tábornokot, aki a legfelsőbb hadi- 
í tanács éléről s a vezérkari főnöki méltóság:- 
: ból nyugalomba vonult a korhatár • ’-íré ■ 
! miatt.



4. OLDAL

SPORT
Az arad! Hekoah is nevezett
az asztalitenisz bajnokságra

Ojg. április 4. (Az Uj Kelet tud.) Az or­
szágos asztaliteniszbajnokságra az oradeai 
Makaói, bucuresti Makabi, KAC, Haggibbor 
után az aradi Hakoah nevezése is beérkezett 
már A Hakoah a következő versenyzőkkel 
képviselteti magát az országos bajnoki ver­
senyen : Fonta, Albert, Stern, Giancz, Kelly 
és Bildhauemé. A benevezettek közül sajná­
latosan hiányzik a női egyes bajnokság vé­
dője, dr Salamonná, aki ezidőszerint a tel- 
avivi Makabiacan van.

A Hakoah nevezésével tulajdonképpen az 
ország legjobb pingpongozóinak részvétele 

már biztos, azonban ma és holnap még szá­
mos nevezés érkezhet. Különösen bizonyosra 
vehető a bucuresti Aurora nevezése, amely­
ben ugyancsak országosan ismert verseny­
zők foglalnak helyet.

Az országos verseny nívója már az eddi­
giek ezerint is biztosítva van.

A Kadima közgyűlése. Timisoarai tudósí­
tónk jelenti: A Kadima S. E. f. évi április 
hó l-l-én. délelőtt fél 11 órakor tartja a 
dómtéri Hanoar helyiségében rendes évi 
közgyűlését. A közgyűlés napirendjén az uj 
tisztikar megválasztásán kívül a timisoaarai 
zsidó sport egyesület számos problémája sze­
repel.

Barna legyőzte Ehriichet. Párizsból jelen­
tik: Szombaton este tartották meg a párizsi 
VI ntransigeant nemzetközi asztalitenisz- 
versenyét, amelyet igen előkelő közönség, 
köztük a követségek képviselői, nézett vé­
gig. A versenyen három ország bajnoka: a 
Vancia Haguenauer, a lengyel Ehrlich és a 
csehszlovák Kolar mérkőzött egymással. A 
három bajnok küzdelméből első lett Ehrlich, 
második Kolar, harmadik Haguenauer. A 
győztes Ehrlich ki hívási mérkőzésre állt ki 
Barna Győző világbajnok ellen s Barna re­
meg formában verte a bajnokok bajnokát: 
Barna—Ehrlich 19:21, 21:18, 21:11, 21:13.

Timisoaran lesz az Universiiatea—Ripen­
'd a Román Kuna elődöntő. Bucurestiből je­
lentik: A Biroui Federal tegnapesti ülésén
foglalkozott az Universitatea óvásával, ame­
lyet az Universitatea—Ripensia mérkőzésnek 
Timisoarara való kitűzése miatt adott be. A 
szövetség elnöki tanácsa az óvást elutasítot­
ta és igy a mérkőzés Timisoaran lesz va­
sárnap lejátszva.

A Nemzeti Bajnokságban vasárnap a Ro­
mám Kupa nyolcas elődöntőinek küzdelme 
miatt nem lesznek mérkőzések. Mindössze a 
II. ligában játszák a következő meccseket: 
Bücürestiben Sportul Studentesc—Tricolor 
Ploesti, Constantában Elpis—ACER, Aradon 
AAC—Rovine Grivita, Resitan UDR—Jiul, 
Timisoaran TMTE— Vulturii, Oradean KAC 
—CFR, Sibiuban Soimii—Unirea, Médiáson 
Vitrometan—CFR Simeria, Jasiban Textília 

-Sporting, Brailaban Dacia Unirea—St. Ba- 
cauan. Cemautiban Jahn—Franco Romana.

Tizenhárom nemzet nevezett eddig a ko- 
pvnhágai görög-római európabajnoki birkózó- 
versenyre. Husvét napjaiban bonyolítják le a 
dán fővárosban az ezévi amatőr görög-római 
európabajnoki birkozóversenyí. Az első ne­
vezési zárlatig 13 nemzet küldte el nevezé­
sét. Ezek a következők: Belgium, Lengyel- 
ország, Németország, Anglia, Észtország, 
Finnország, Hollandia, Olaszország, Lett­
ország, Ausztria, Svédország, Csehszlovákia 
és Magyarország.

- -------------------------——-*>»■ -—--------------

Alba-lulián ö! össze 
az Avlva-Barisszia 11-Ik 

konferenciája
A Kitachdu h Aviva Barsszia központi ve­

zetősége elhatározta, hogy április 28-ára 
Alba-Iuliára hívja össze a szervezet ez évi 
konferenciáját. Ez lesz az A. B. 11-ik Jóm 
> I aliitach duthja.

Az Alba-Iuliai Aviva-Barisszia nagy elő­
készületeket tesz a konferencia megrendezé­
sére és előreláthatólag nagy számban fog- 
-.ak részt venni a. konferencián a különböző 
helvségek csoportjainak delegátusai. A Jóm 
Hahitachduüi nemcsak az avivák és barisz- 
sziánusok, hanem a Haboné ifjúsági nevelő- 
mozgalom és a szervezet aktiv soraiból ki­
nőtt zakónak összejövetele is.

Az alba-iuliai konferencián az erdélyi cio­
nizmus vezet őt ényezci is képviseltetni fog­
ják magukat, ezenkívül a palesztinai Hisz- 
tadruth Haovdim és a Kibbuc Hameuchad is 
eg-y-egy delegátussal fogja képviseltetni 
ír: .

mm

Miért eseti vissza kétezer vagonról ötszáz vagonra 
Románia németországi tojáskívítele 

az utóbbi két évben
Csak száx vason tolást exportált Etdéiy és Bánát 1934-ben

Bucuresti, április 4. (Az Uj Kelet tud.) 
Az utóbbi években nagy lendülettel meg­
indult tojáskivitel, amely 1930-ban és
1932-ben elérte az évi kétezer vagont, 1933- 
ban csökkenni kezdett. S az elmúlt évben 
már mindössze 834 vagont tett ki. A visz- 
szaesés oka csakis a beviteli országok im­
port korlátozásaiban keresendő. A román 
tojás főpiaca Németország, ahol az egész 
felesleget is el lehetne helyezni. Az 1933 
év elején Németországban uralomra került 
rezsim bevezette a földművelők támogatá­
sát. Ehhez képest 1933 március 6-án a to­
jás behozatali illetékét öt márkáról 30 
márkára emelték, később tovább emelték 
az illetéket 70 márkára, ami már szinte 
tilalmi jellegű vám. 1933-ban Románia 
részére a kontingenst 700 vagonban állapí­
tották meg, amit 1934-ben 525 vagonra 
mérsékelték.

Az exportőrök uj piacok szerzésére irá­
nyuló kísérletei nem jártak eredménnyel, 
mert 1933-ban és 1934-ben az összes be­
hozatalra szoruló országok kontingentál­
ták a tojás behozatalát. Európában ma a 
következő államok importálnak tojást: 
Anglia, Németország, Spanyolország, Svájc 
Ausztria, Olaszország és Csehszlovákia, A 
német bevitelen kívül nagyobb mennyisé­
get csak Angliába és Csehszlovákiába vit­
tek ki, 116, illetve 58 vagont. A Románia 
számára biztosított összes kontingensek 
végösszege 700 vagont alig haladja meg, 
ami nagyon kevés a kétezer vagont is 
meghaladó kiviteli felesleghez képest. A 
földművelésügyi minisztérium becslései 
szerint az évi tojás termelés három milli­
árd darabot tesz ki. Emellett a tojáskivitel 
sohasem haladta meg az egész termelés 10 
százalékát.

Románia tojáskivitele az utóbbi évek 
; folyamán a következőképpen alakult:
I 1929-ben kivittek 136 millió 513 ezer 
darab tojást, ebből Ausztriába 12 millió 
201 ezret, Svájcba 1 millió 503 ezret. Né­
metországba 169 millió 729 ezret, Olaszor- 

; szágba 75 ezret, Magyarországba 11 millió 
I 124 ezret, más országokba 1 millió 380 ez- 
i rét. Az 1929-es tojásexport összértéke 553 
: millió 705 ezer lej volt.

1930-ban exportáltak 288 millió 452 ezer 
' darabot, 628 millió 504 ezer lej értékben.

„A kereskedők Sibyüa- 
kőnyve vagy a Vadul 

Comers!®!“
Weisz Zoltánnak, aki évtizede­

ken keresztül éltető lelke volt a 
satumarei kereskedő társulatnak, 
igen érdekes könyve jelenik meg a 
közeljövőben a kereskedelmi élet­
ről, amelyből közöljük az alábbi 
érdekes részleteket.

Egy ókori legenda szerint a görög ver­
sekbe szedett jóslatok „Sibylla-könyve“ ar­
ról nevezetes, hogy az eladó, a vevő tagadó 
válaszára, mindig elégetett néhány könyvet 
és a maradékért annyit követelt, mint előző­
leg az egészért.

A legújabb kor „Kereskedelmi Évkönyve11 
arról tesz majd bizonyságot, hogy a romá­
niai kereskedők elaboratumot nyújtottak át 
a miniszternek sérelmes fcoltbérleti törvénye 
megváltoztatása iránt. A maecenási.ak tet­
szett a javaslat, de sokalta s alkuba boesájt- 
kozott. A közben eltelt meddő idő alatt az el­
keseredett kereskedők apránként tűzbe dob­
ták a memorandumaik nagy részét, de a 
megmaradt rész lényegéért, a „Vadül Co- 
mercial“-ért, ugyanazon árat kérnek, mint 
az eredeti módosító törvénytervezetért.

És méltán!
Ha egy öreg asszonynak sikerült az utol­

só „Sibylla-könyve“-ért a zsugori Tarquinius 
Superbustól teljes árat elérnie, akkor egy 
127 fiókegyletes Sf&tulnak is meg kell kapnia 
a Vadul Comercialban azt az egész védelmet,

Az export a különböző országok szerint a 
következőképpen oszlott meg: Ausztria 13 
millió 786 ezer, Svájc 1 millió 925 ezer, 
Németország 262 millió 174 ezer, Olaszor­
szág 173 ezer, Magyarország 9 millió 360 
ezer, más országok 1 millió 34 ezer.

Az 1931-es export összmennyisége 220 
millió 894 ezer darab volt 450 millió 939 
ezer lej értékben. Ebből Ausztriába 8 mil- 
miló 795 ezret, Svájcba 1 millió 525 ezret, 
Németországba 109 millió 275 ezret, Olasz­
országba 1 millió 220 ezret és Magyaror­
szágba 79 ezret vittek ki.

1932- ben 269 millió 168 ezer tojás ment 
külföldre 356 millió 98 ezer lej értékben. 
Országok szerint 230 ezer darab Ausztriá­
ba, 3 millió 675 ezer Svájcba, 3 millió 200 
ezer Franciaországba, 260 millió 776 ezer 
Németországba, 4 millió 656 ezer Olaszor­
szágba, 77 ezer Magyarországra és 108 ezer 
más országokba.

1933- ban 138 millió 461 ezer tojást ex­
portáltak 236 millió 285 ezer lej értékben. 
Ebből Angliába kivittek 13 millió 248 ezer 
darabot, Csehszlovákiába 10 millió 896 
ezer darabot, Svájcba 1 millió 611 ezer 
darabot, Franciaországba 1 millió 855 ez­
ret, Németországba 109 millió 8 ezret, 
Olaszországba 288 ezret, Magyarországba 
1 millió 267 ezret, más országokba 258 ez­
ret.

1934- ben 124 millió 428 ezer tojást ex­
portáltak. Országok szerint 32 millió 89 
ezer darabot Angliába, 409 ezret Ausztriá­
ba, 6 millió 595 ezret Csehszlovákiába, 1 
millió 83 ezret Svájcba, 449 ezret Francia- 
országba, 78 millió 459 ezret Németország­
ba, 3 millió 445 ezret Spanyolországba, 
799 ezret Magyarországba és 418 ezret más 
ciszágokba.

A fenti táblázatból kitűnik, hogy 1933- 
ig Németország majdnem egész kiviteli 
feleslegünket átvette. Ettől az évtől kezd­
ve azonban a kcntingentálási rendszer be­
hozatala következtében a Németország felé 
irányuló kivitel 50 százalékkal esett.

A kivitelben Beszarábia és Moldova ve­
zetnek. 1934-ben kivitt 864 vagon a követ­
kezőleg oszlik meg: Beszarábiából 410 va­
gon, Moldovából 203 vagon, Bucovinából 
81 vagon. Erdélyből 66 vagon, Dobrudzsá- 
52 vagon, Bánátból 42 vagon.

amely a hajléktalansággal fenyegetett ke­
reskedő tagjainak boldogulását biztosítja.

A Vadul Comercialt különböző mode - mór 
_ megtárgyalták és ezért annak csak egyik ol­

dalát kívánom még röviden megvilágítani.
A Vadul Comercial szabadon meghatá- 

j rozva azt jelenti, hegy egy kereskedő évek 
j hosszú során át személyes tevékenységével, 

üzletfelek összpontosításával, hirdetéseivel, 
szóbeli agitálásával és mindezeknek és min­
denkor egy és ugyanazon hely k-hangsú­
lyozásával bérleményének egy „külön“ érté­
ket kölcsönzött, abban a biztos tudatban, 
hogy ezen szellemi és anyagi befektetés üz­
letvitele alatt neki hasznot is hajtson. És ha 
a törvény a legszimplekszebb „árujegy“ el­
idegenítését drákói szigorral sújtja, kézen­
fekvő a Vadul Cornercial jogossága is ak­
kor, amidőn a kereskedőt, a fogyatékos lak­
bértörvény alapján, a ház tulajdonosa „be­
fektetett tőkéjétől“ elüti és az uj bérlővel a 
helyiség értéknövekedését önmagának meg­
fizetteti.

A. kereskedőnek jogtalan „kilakoltatása“ 
szintúgy a hitelezőjét is súlyosan sérti, mert 
tagadhatatlan, hogy egy „állandó helyiség­
gel“ bíró kereskedő meghitelezésénél ezen 
körülmény fontos szerepet játszik. Innen van, 
hogy a francia kereskedő, hitelezői beleegye­
zés nélkül, nem válhatik meg helyiségétől. 
A francia törvényhozás volt tehát az első, 
amelyik a kereskedőnek „az eszmei, a testet­
len jogait“, a hitelező részére is, védelembe 
vette.

Az itt mondottakat egy nevezőre hozva, 
a lakbértörvény tételes hibája nyilvánvaló, 
amikor a miniszter szabaddá tette az üzlet -

, helyiségeket anélkül, hogy
a bérlőit és hitelezők egybevágó legem 
beribb jogát, a Vadul Comercialt, mini 

jogalapot, beiktatta volna.
A törvénycsináló ezt a súlyos mulaszt ári 
menthette eddig a háztulajdonosok jobb 
mitségébe vetett reményével, m aazonban l. 
kell látnia, hogy a bol (helyiséges háztulaj 
mosok egyrésze nemcsak élt, de vissza is <•- 
törvényadta jogával.

A Sfatul Negusifcoresc bucuresti központja, 
vidéki szervezeteink bevonásával, az utóbb 
hónapok alatt számtalan küldöttségével 
mutatott a helyzet tarthatatlanságára 
készpénzként fogadta a miniszteri „megny . 
tató“ válaszokat és ígéreteket. A tizenke „■ 
dik órában azonban, amikor a kész bolti, 
törvény tervezetet is ,bemondták“, ébredt a 
szomorú valóságra.

A történelemből tudjuk, hogy áthidalhat V - 
lan akadályoknál a hadvezérek kardjuk: 
csaptak és a gcrdiuai csomót átvágták. A 
Sfatul központi vezetősége is megoldhs 
végszükségben ezt a kérdést akként, hogy 
a be nem váltott miniszteri ígéretekkel szem­
ben serpenyőbe veti országos szervezetének 
erejét. És ha megtévesztett vezetőink meg­
esküdtek Bücürestiben. úgy mi is fogada - 
mat teszünk, hogy rendületlenül kitartunk 
igazunk mellett mindaddig", ameddig az utó- 
só ,, Siby llák - könyvé' ‘ - vei, a „Vadul Comer- 

i cial“-lal, polgári jogainkat meg nem váltót- 
I tűk.

EXPORT-IMPORT

A lengyel kormány a fizetési egyezmé 
létrejöttének hiánya miatt betiltotta a 
Románia felé irányuló árukivitelt.

A Románia és Oroszország közti keres­
kedelmi kapcsolatok felvételével, a Ma­
gyarország, Jugoszlávia, Csehszlovákia, 

Ausztria és Németország részére rendeli 
orosz áruszállitmányokat Románián át 
fogjál', irányítani. Az átrakókikötő Braila 
lesz, ahol orosz kereskedelmi ügynökséget 
is állítanak fel és ez fogja a tranzitot irá­
nyítani.

P.eginald Hoare, Anglia bucuresti kö­
vete ma Manolescu-Strunga ipar és keres­
kedelmi miniszternek átnyújtotta kormá­
nyának tiltakozását az angol benoza tai 
szüneteltetése miatt. A Tempo szerint az 
angol követ a tiltakozást tegnap a király­
nék is tudomására hozta, akinél kihallga­
táson volt.

Miután az összes államokkal szemű.- 
megvizsgálták külkereskedelmi forgalmúi - 
kát és annak mérlegét, ismét megkezdte!: 
az importengedélyek kibocsátását azokb ! 
az országokból, ahonnan eddig szüneteit a 
behozatal.

Ma délelőtt a fővárosba érkezett egy n- - 
met birodalmi küldöttség, hogy fizet Isi 
egyezményről tárgyaljon. A küldöttség 
egyúttal román petróleumot is akar na­
gyobb tételekben vásárolni.

A magyar hivatalos körök megcáfoljál: 
azt a hirt, hogy a kormány be akarja ve­
zetni a külkereskedelem monopóliumát.

A német kormány elrendelte a külföl­
diekkel szemben fennálló magánkövetel 
sek bejelentését. Határidő április 18.

Ma délelőtt Bratianu Dinu lakásán meg­
beszélést tartottak, amelyen Dumitreseu. 
a Banca National a kormányzója. Leon a1- 
miniszter, Mitica Constantinescu alnr- 
niszter, Stefanescu, a Banca Románeasca 
elnökigazgatója vettek részt. Az értekez­
leten a szabad-devizák forgalmának prob­
lémáját tárgyalták.
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A Sfatul Negustoresc önsegélyzőjének ülé­
se. A Sfatul Negustore.se és a kebelében mi - 
ködö önsegélyző Egyesület választmányai 
tegnap este együttes ülést tartottak. Comfr-i 
Jonel szenátor elnöklete alatt. Az ülésen <!*• 
Borbély István -kamarai alelnök. választmá- 
nyi tag bejelentette, hogy a kamara idő­
közi bizottsága a most lezáruló költségve­
tési év feleslegéből az önsegélyző alap javé­
ra 20.000 leit szavazott meg, Comsa elnök 
az önsegélyző nevében meleg köszönetét 
jezte ki a Kamara vezetőségének az ado­
mányért. A választmány megelégedéssel ál­
lapította meg, hogy a jelenlegi vezetőség a 
Kamara helyzetét teljesen szanálta és fárad­
ságot nem ismerő munkájának olyan ered­
ménye lett, amely a több mint válságos heh 
zet után, ilyen rövid idő alatt költségvetés; 
felesleget eredményezett. Jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott meg az adományért. Ez 
után az önsegélyző választmánya bizottsá­
got küldött ki az alapszabályok módosításá­
nak előkészítésére. A Sfatul Negustoresc vá­
lasztmánya az idei rendes közgyűlést május 
12-re tűzte ki. Azután a, taxa advalorem 
kérdésével foglalkozott és megbízta Corns:«, 
Jonel szenátor, dr Borbély István és Ronri- 
iiovici Grig, főtitkárból álló bizottságot, hogy 
a polgármesterrel tárgyaljanak ezen kérdés 
megnyugtató elintézése érdekében. A Vá­
lasztmány ülése több ügy letárgyalásu után, 
a késő éjjeli órákban ért véget.

Az as
jeüí

hói
A péruügymhh

Bucuresti, ápriii 
Abból a célból, hogy aj 
vídálja, elhatározta hogj 
adóvisza élésekről feiv ! 
vény megszavazásáig 
a próbált jegyzőkön ; -
adójukat és illetékeik« 
lésétől számított 3 ! 
tik, mentesülnek a je 
apitott bírság fizetéséi 

adók vagy illeték 10A 
bírság helyett. Azok, 
lizetik ki eltitkolt atil 
két, az adó öszegének| 
hogy fizessék a birság 
«setén a külön fizetem 
vagy illetéken luvül anJ 
igy éves kifizetés e 
Mind e fizetések csak| 
eazközölhetők, meri az 
Ü meg a kompenzációs 
,:al való fizetést.

A miniszter könyv, 
o.zakná! az adófizetők a 
jegyzőkönyv szénát esd 
íettek kötelezve a vonat! 
anélkül, hogy a birság 
foglaltatnak az áiia-nna 
■ - lékből járó ossz. .

Fanlaszti

Hiérí küldi

Órádén, április 4. Ti
törvényszék Grecu—drl 
szesz-per tárgyalását! 
között vélemény külöq 
ra vonatkozólag, bog 
küt Bartától, a vád k<j 
sem, harmadik tri ót 
Dr. Kovács táblabiró J 
elnöklést és újból lei! 
pektorok és az állami 
Löbléék, másrészt ől a [ 
tele miatt.

Először a védelen 
kéri elutasítani a 
vonatkozó indítványig 
befolyásolható — az 
alatt áll, tehát ha tes 
kü lesz, amelyet ner 
súgnak kierőszakolt 
államúgyvéd emelk dl 

— A védelem el'eg 
sét, azzal indokolva 
iyásolható. Talán é] j 
utasítását, mert — 
Hogy nem engedett 
akkor, amikor igazai 
hogy el nem pusztultl 
amikor bizonyos érc! 
Leküldötték Corabiáf 
szervezzen be — egy| 
gával vitt azonban 
utasítás volt az ottai 
iához, hogy amennyi 
sék el Bartát, egy 
együtt — mert soka1| 

Barta visszajött, 
dolgot 6s ennek kös^ 
van.

Ezután különféle 
lé Lászlót, amelyekr| 
szol, visszautasítva 

Majd Parlagratiu | 
Barta megesketése 
kusnak látszó mesékl 
Bartát bizonyos egy] 
bérelni, hogy Male 
csalja ki a hegyre] 
Maloianu azonban i 
elment a városból 
elmondotta ezt az 
Bartának, amikor a I 
se mondjon el min<j 
létnek belőle, ezért 
3ág elé a mai napig 

A védetem siet ad



APR ILI ü. PÉNTEK, 1935. ÁPRILIS 5. UJ KELET 5. OLDAL

kybevAgó leged _ 
Comercialt, mini 

atta volna.
I súlyos mulaszt ,

mosok jóhís
frei. m aazonban : „
jiyiségea háztula; 

lelt- de vissza is élt

íucuiesti központja, 
fásával, az ut 

küldő ttsegéve' 
Jthaiatlanságára
liniszteri „megnyug. 
Teket. A tizenk - 
W a kész boltb a- 
mondták“, ébredt n

hogy áthidalhat-:.. 
Vezérek kardjukra 
pornót átvágták, a 
|ge is megoldhatja 
pest akként, hogy 
ri ígéretekkel szem- 

íos szervezetének 
:tt vezetőink mt-g- 

frgy ml is fogadd- 
|:.V.vtlenüI kitartunk 

ameddig az utoi- 
I a „Vadul Comer- 

meg nem váltot-

fizetési egyezmény 
miatt betiltotta a 
árukivitelt.

|< írszág közti keves- 
felvételével, a Ma. 

jivia. Csehsz'ovákia, 
E-g részére rendelt 

it Románián át 
atrakókikötő Braüa 
kedelmi ügynökséget 
Dgja a tranzitót irá-

Az adócsalásért elítélteknek
íengedík büntetésüket, ha hárem 

hónapon belül fizetnek
A pénzügyminiszter újabb könnyítésekkel akarja inkasszálni i

a régi adókat •
Buforesti, április 4. A pénzügyminiszter 

d-ból a célból, hogy a múltat mielőbb lik­
vidálja, elhatározta, hogy mindazok, akik az 
jóvdszaélésekröl felvett és a vonatkozó tör- 
ánv megszavazásáig a minisztérium által 
próbált jegyzőkönyvekben megállapított 

adójukat és illetékeiket a törvény kihirde- 
iésétöl számított 3 hónapon belül kifize- 
t->: mentesülnek a jegyzőkönyvileg megál­
lapított birság fizetésétől, csak a konstatált 
adók vagy illeték 10%-át fogják fizetni a 
•- iraág helyett. Azok, akik 6 hónapon belül 
űzetik ki eltitkolt adójukat vagy illetékü­
ket. az adó öszegének 20 százalékát kell, 
rogy fizessék a birság helyett. 9 havi fizetés 
-setén a külön fizetendő összeg az adón 
vagy illetéken kivül annak 30 százaléka, mig 

éves kifizetés esetében annak 50%-a. 
nd e fizetések csak készpénzben lesznek 
-közölhetők, mert az uj törvény nem enge- 
meg a kompenzációs utca vagy adóbonok- 

,:al való fizetést.
>. miniszter könyitéseket kíván nyújtani 
knál az adófizetőknél is, akik a felvett 

r-ayzökönyv szerint csak bírság fizetésére 
;-.ek kötelezve a vonatkozó törvény alapján, 
ükül, hogy a birság összegében benne- 
J altatnak az államnak az adóból vagy il- 
ékből járó összeg. Ezeknél, ha a törvény

kihirdetésétől számítóit 3 hónapon belül 
megfizetik a kivetett birság 15 százalékát, a 
hátrálékos bírságot elengedik, aki 6 hóna­
pon belül a bírságnak 25 százalékát fizeti ki, 
szítén mentesítve lesz a további fizetés alól 
és épp így azok, akik 9 hónap alatt a kive­
tett birság 40%-át vagy 1 év alatt annak 
60 százalékát kiegyenlítik, a többit elengedik.

A vonatkozó rendelet 3. szakasza hangsú­
lyozza, hogy a fenti kedvezmények azokra 
vonatkoznak, akiknél a kihágás! vagy adó- 
eltitkolási jegyzőkönyvet nem vették fel a 
törvény kihirdetéséig a korábbi kötelezettsé­
gekre vonatkozólag, valamint azokban az 
esetekben is, amikor a közigazgatási utón 
elintézett ügyekben, amelyek miniszteri jó­
váhagyáshoz vannak kötve, amennyiben ezek 
a törvény kihirdetéséig nem lettek még vég­
rehajtva.

Viszont kivétetnek e rendelet kedvezmé­
nyei alól mindazok, akik a vámtörvény, az 
alkoliolmonopólium, vagy a fogyasztási ille­
tékek elleni kihágásaik miatt, továbbá zacha- 
rin bevitele miatt sujtattak bírságokkal. En­
nél a kategóriánál csak azok a parasztok ré­
szesülnek kedvezményekben, akik saia* há­
zi üstjükben, saját szesztermékeiket desztil­
lálták.
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A

sglia bucuresti kó- 
inga ipar és keres- 
.átnyújtotta kormá- 

angol benozatal 
Tempo szerint zz 

1st tegnap a király­
in. akinél kihailg-i-

Jlamokkal szén.' - n 
skedelmi forga'mun- 

ismét megkezdték 
dbocsátását azokból 

eddig szüneteit a

Fantasztikus rémmesék a Löblé-per
tárgyalásán

Hiért küldöttek !e Baftát Corabiába — munkavezetőnek ?

sba érkezett egy né- 
1 ség. hogy fizetési 
íjon. A küldöttség 

t ot is akar na- 
Dlni.
körök megcáfolják 

nány be akarja ve­
ri monopóliumát, 
plrendelte a külfcl- 
: lló magánkövetelé- 
•idó április 18.
Dinu lakásán meg- 

,melyen Dumitrescu. 
mányzója. León al- 

antinescu almi- 
Banca Románeasca 
részt. Az értekez- 
forgalmának prob-

önsegéiyzőtőnek iilé- 
és a kebelében mű­
iét választmányai 
t tartottak. Comsa 
datt. Az ülésen dr 
ilelnök. választmá­

ny a kamara idő- 
izáruló költségve- 
>egé!yző alap javá- 
neg, Comsa elnök 
deg köszönetét fe- 

i tőségének az ado- 
megelégedcssel ái- 
enlegi vezetőség a 
szanálta és fáraó- 

íjának olyan ered- 
: aint válságos hely- 
alatt költségvetési 
Jegyzőkönyvi kö- 

f_z adományért. Ez 
imán y a bizottsá-

loálvok módositásá- 
j il Negustoresc vá- 
I közgyűlést május 

a taxa advalorem 
megblzta Corns« 
István és Roma­
bizottságot, hog> 

fajiak ezen kérdés 
t dekében. A Tá- 
letárgyalása után, 
véget.

Oradeaáprilis 4. Tegnap folytatta a 
örvényszék Grecu—dr. Popovics tanács a

• :esz-per tárgyalását. Minthogy a tagok
zött vélemény különbség merült fel ar- 

vonatkozólag, hogy kivegyék-e az es- 
Bartától, a vád koronatanújától, vagy 

.. ,a, harmadik bírót vontak be a tanácsba.
1 . Kovács táblabiró vette át ezután az 

üklést és újból lefolytatták a szeszins- 
; «torok és az államügyvédek egyrészről,
: tiéék. másrészről a harcot Earta esküté-
■ ’e miatt.

Először a védelem nevében Lobié dr. 
kéri elutasítani a Barta megesketésére 
. natkozó indítványt. Megbízhatatlan és 
t; folyásolható — az inspektorok befolyása 

itt áll, tehát ha tesz esküt, az hamis es- 
k 1 lesz, amelyet nem lehet célja a biró-
• znak kierőszakolni. Ezután Kemmmger 

dmügyvéd emelkedik szólásra:
— A védelem ellenzi Barta megesketa- 

iét, azzal indokolva ezt, hogy Barta befo-
• ásolható. Talán éppen ezért ken az el­
utasítását, mert — nem befolyásolható ? 
Hogy nem engedett a Löbléék szavánan

■ ;or, amikor igazán egy hajszálon múlt, 
v.gy el nem pusztult a szeszperben. Barta, 
amikor bizonyos érdekek úgy kívánták! 
Le küldötték Corabiába, hogy szeszgyárat 
szervezzen be — egy egyszerű szolga! Ma­
gával vitt azonban egy levelet, melyben 
v asitás volt az ottani szeszgyár igazgató­

hoz, hogy amennyiben lehetséges, tüntes­
sek el Bartát, egy Ince nevű munkással 
együtt — mert sokat tud.

Barta visszajött, amikor megneszeite a
■ kgot és ennek köszönheti most, hogy itt

ligratiu meglehetősen súlyos 
tát.

nyilatkoza- í

legutóbbi időkig alig öt-hat ezer leit tudott 
megtakarítani és állandóan érezte az élet ke­

serűséget. Egy nap azt olvasta oz újságban, hogy 
egy kőmives milliomos lett, mert játszott az Ál­
lami Sorsjátékon; a varrónő félbe hagyta a mun­
kát, 200 leit adott egy negyed sorsjegyért, azután 
további 200 leikkel megujittotta a többi osztályra 
és a 4. osztály húzásán, február 15-én EGY MIL­
LIÓT NYERT a melléksorsjegy számával. Nem a 
tíz évi varrás, hanem a szerencsébe vetett pilla­
natnyi hit tette boldoggá. Ne haladjon el közöm­
bösön a sorsjegyárus előtt, aki önnek sorsjegyet 
ajánl. Ne hanyagolja el sorsjegye megújítását. Aki 
nem nyer ma, nyer holnap. Minden hónap 15-én 
van húzás. Ne mulassa el az alkalmat, hogy

: Ax Ón érdeke, hogy 
iJejebcn vásároljon, 
vagy megújítsa sors- ! 
jegyét. Két. nappal j 
a húzás előtt, a- \ 
mely hétfőn,
április 1 p - en
lesz, a sorsjegyiro- í 
dák zárva marad- í 

‘ nah.
néhány száz leivel néhány milliót nyerhessen.

— Az inspektor maga állítja beszédében, 
hogy „mondottam Bartának ne mondjon el 
mindent, mert mesék születnek belőle.“ 
Tehát az inspektor maga is bevallja, hogy 
utasításokat adott Bartának, hogy mit 
mondjon és miről hallgasson. De az is ki­
tűnik, hogy a Barta vallomását maga az 
inspektor ur is mesének tartja, tehát ho­
gyan lehet akkor követelni, hogy — meg­
eskessék erre a mesére.

A bíróság ezután határozathozatalra vo­
nul vissza és hosszabb tanácskozás után 
dr. Kovács táblabiró kihirdeti a döntést, 
amelyen kifejti, hogy neki, mint döntő 
joggal szavazó bírónak át kell tanulmá­
nyozni az ügyet, mert meg kell nézni, hogy 
a Barta vallomásának elelntmondó nyilat­
kozatoknak milyen értéke van, ezért ápri­
lis 6-ra halasztja a döntést.

ÍALLAMI SORSJÁTÉK

I CeleciHFÍie principal© din Ardeaí, Banal si Bucovina
árad

Brasov
Cérnául

Cluj

Oradea

C 1 a 3

iianca Goldschmidt
Casa de Pästrare Generalä 

din Arad S. A.
„Fortuna“ Aiox. Enkelhardt
Banca Comercialä National» *6. *----- - ------- ------------
ßanca Oehlgisser & Horowitz Timisoara Banca Cenv-Aia 
Alfred Noe Banca de Scont
Banca Iliescu Banca Timisoarei

Tg. Mures.

Economia
institutul Comerciai de Credit 
Banca Dacia 
Union B. A. 
irnesi Eé«csz

Ezután különféle vádakkal illeti dr. Löb- 
Lászlót, amelyekre ez higgadtan vála­

szol, visszautasítva a felhozott vádakat.
Majd Parlagratiu inspektor beszél a 

Barta megesketése érdekében. Fantaszti­
kusnak látszó meséket mond el arról, hogy 
Bartát bizonyos egyének arra akarták fel­
bérelni, hogy Maloianu szeszinspektort 
csalja ki a hegyre és tegye el láb alól. 
Maloianu azonban megneszeite a dolgot es 
elment a városból Bucurestibe, ahol ne 1 
elmondotta ezt az esetet.,— Mondottam 
Bartának, amikor a vallomását tette, hogy 
ae mondjon el mindent, mert mesék szü­
letnek belőle, ezért nem került ez a bíró­
ság elé a mai napig. , .

A védelem siet azután kihasználni Par-

__ Kinos tapintatlanság Glasner főrabbi­
val szemben a bucuresti Esplanade hotel 
halijában. Bucurestiböl jelentik: Kinos inci­
dens zajlott le a mai nap folyamán a bu­
curesti Akademie! körúton levő Esplanade- 
szálloda előcsarnokában. Ez a hotel egyike 
az erdélyi zsidó utazóközönség által legjob­
ban látogatott fővárosi szállodáknak. Majd­
nem kivétel nélkül itt szállottak meg, ha 
Bucurestibe látogattak, az összes erdélyi 
zsidó rabbik is. Mindez nem akadályozta 
meg a szálloda zsidó bérlőjét. Friedmann Ja­
kabot, hogy ma egy kvalifikálhtatlan tapin­
tatlanságra ragadtassa magát az egyik leg­
nagyobb erdélyi zsidó hitközség vezetőjével 
Glasner Akibával szemben. A cluji főrabbi 

hallban tartózkodott, amikor a szálloda

Két felkelő őrnagyot haléira ítélt 
a szalonikl hadbíróság

Harmincöt vádlott felett ítélkezett a hadbíróság
Szaloniki, április 4. (Rador). A hadbíró- \ vádlottat életfogytiglani fegyházra lteltek, 

ság Ítéletet hirdetett a seresi felkelés kato- | a többi Ítélet 20 évtől 6 hónapig szól. Az el- 
nai vádlottjai felett. Harmincöt vádlottból j Ítéltek vagyonát elkobozzák.
22-őt mondtak ki bűnösnek, akik közül Vö- j Hétfőn újabb fötárgyalás kezdődik 36 va 
lanis és Galanachis őrnagyokat halálra, négy j lottal.

Egy cseh községben felgyújtották egy föld- 
birtokos tanyáját, mert nem volt hajlandó el­

bocsátani tőt munkásait

egyik tisztviselője hozzálépett s megkérte, 
hogy vegye le a fejéről a kalap alatt viselt 
kis bársony sapkát. A főrabbi szó nélkül el­
hagyta a szállodát s intézkedett, hogy a 
szobájában levő kézibőröndöt egy másik ho­
telbe szállítsák. A kínos tapintatlanságnak 
azonban több más vendég is fültanuja volt, 
akik magukból kikelve vonták felelősségre a 
hotel tisztviselőjét. Ez végül is beismerte, 
hogy a hotel bérlőjének, Friedmann Jakab­
nak az utasítása szerint járt el. Ezek után 
számos zsidó vendég elhagyta a szállodát.

Prága, április 4. Volachicsek községben 
falusiak ’ tömege vonult egyik nagybirto­
kos háza elé s azt követelte, hogy bocsás­
sák el az uradalomból a tót mezőgazdasági 
munkásokat s helyükbe községbeli cseheket 
alkalmazzanak. A tüntetőket, akik között 
sok volt az asszony, csendőrök szétkerget­

ték. Az éjszaka folyamán kigyulladt a föld- 
birtokos tanyája s gépek, más munkaesz­
közök és a még meglevő terménykészlet a 
tűzvészben megsemmisült. Bizonyosra ve­
szik, hogy gyújtogatás történt. A nyomo­
zás folyik.
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aki nem újítja meg sorsjegyét, vagy nem vesz sorsjegyet a második osztály
húzása előtt
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Wojticzky Gyula: Kötőszók
Wojticzky Gyula kollegánk uj verses­

kötete — nyolc évi hallgatás után — uj ar­
culatában mutatja a poétát. Az erő költője 
ezúttal a fájdalom és sokszor a kétségbeesés 
húrjait pendíti. Hogy miért adta könyvének 
a különös „Kötőszó“ címet, ö maga mondja 
el első versének kezdő strófájában:
Nem vagyok más: csonk felemás, mint a szó 
mondatok közt, (én szivek közt) úgy

kötünk. ..
»S egymagában: rossz falábam elkopog, 
egybe béna, süketnéma, sorsütött. ..
De ha sorban a szív dobban és áthajol: 
kész a mondat, tengely forgat kereket: 
az értelem.

A bánat költői megnyilatkozásait csak az 
..Elvira meséskönyve“ enyhíti. Három ked­
ves vers, méltó a kivételes képességekkel 
áldott gyermekhez. Ady Endrére emlékező 
verseiben a vágy és áhitat szépséges ölelke­
zését olvassuk:

Mily büszke volnék, ha epigónod 
lennék, ha szárnyam lehetne 
a mennyek fellegéből.

Negyven poéma, negyven el lágyulás, só­
haj, remény, kevés vigasz. Napjaink letom­
pult életritmusa. A költő következő kötete 
talán a felszabadult életet fogja harsogni. 
Talán megéri; talán megérjük. (sz.)

Dr. faticsó Elemér:
Az erdélyi magyar Ura 

tizenötéves
Attól számítva, hogy Erdély magyarsága 

kisebbségi helyzetbe került, irodalma is uj 
utakra indult és témája, hangja, szelleme 
nagy változásokat élt át. Az irodalom-eszté­
tikus és történész számára hálás munka­
terület lett az uj erdélyi magyar lira. Jan- 
csó Elemér, Erdély egyik legszorgalmasabb 
és legelhivatottabb irodalom-ismerője az 
„Erdélyi magyar lira tizenöt éve“ cimü 
munkájában apróbb korszakokra osztja ezt 
a tizenöt évet, megállapításaiban a kritiká­
nak kevés teret nyújt, de amit ebben a vo­
natkozásban mond, nagyon figyelemreméltó. 
Szerinte a megváltozott idők termelték ki 
Áprily Lajost, Reményik Sándort, Tompa 
Lászlót, Szombati Szabó Istvánt, Olosz La­
jost, Walter Gyulát, Bartalis Jánost, Szent- 
iinrei Jenőt, Finta Zoltánt. Ezeket emelte ki 
főként, mint e kor reprezentánsait. Akik 
nem tartoznak az erdélyi sorsot panaszlók 
táborába, azokról csak nagyon mellékesen 
emlékezik meg. Innen van az, hogy a ma­
gyarul iró zsidó költőket, mint Giszkalay 
János. Barzilay István, Keleti Sándor, Sala­
mon Ernő és Adler Hubert nevét, ha nem is 
mellöztetésböl, de bizonysára azért hagyta 

ki, mert nem kívánta ezeket az Erdélyben 
ismert költőket besorozni abba a kategóriá­
ba, amelynek líráját analizálni kívánta. Úgy 
véljük, hogy mindazonáltal helyes lett vol­
na, ha Jancsó Elemér akár külön fejezetben 
is, de ezeket a költőket nem utalta volna 
ama százak közé, akiket még csak sommá­
san sem kíván elintézni. Reméljük, hogy 
készülő nagy müvében ezt a szempontot is 
figyelembe fogja venni. Egyébként a kon­
zervatív, a modern, a szabadverselök, az uj 
utakat keresők és a fiatal erdélyi lírikusok 
szerint tagolja könyvét, amely mindenkép­
pen érdemes arra, hogy az ember elolvassa 
és képet alkosson magának az elmúlt tizenöt 
év magyar érzésvilágáról. (sz.)

Nagy Karola: Itt voltam... (A magyar 
Baskircseff Mária naplója és irodalmi ha­
gyatéka. Benedek Marcell előszavával). A 
könyvpiac legérdekesebb, legvonzóbb esemé­
nyei. A mai kort nem fejezte ki még senki 
igy, mint ez a fiatalon, tragikusan elhunyt 
erdélyi írónő. Epocha könyvkiadó Budapest. 
312 oldal, illusztrációkkal, egészvászonban 
106 lej minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj.

Példátlanul olssS líSnyv* 
vásár Immműi €iu|

Ady, Babits, Heitaí. Ibsen, Karinthy, Jack 
London, Maupassant, Móricz, R. Rolland, Zi­
lahi, Zola, stb., stb. Gazdasági, technikai 
könyvek, a filozófia, művészettörténet, tör­
ténelem, természettudomány, irodaíomtörté1- 
net, stb. alapvető müvei. Minden 5, 10, 20, 
30, 33. 40 és 50 leies árakban. LEPAGE-nál 
Cluj. — Menjen be LEPAGE-hoz, mert ilyen 
alkalom ritkán adódik. Kérjen ingyen jegy-

SZINHÄZFIIM
Ma ette változatlan sikerrel játszik a Magyar 
Színházban Ábrahám Pál és Bónyi Adorján 

remek magyaros operettjét a Vikit, 
Soiymosén Magdával a címszerepben

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - • ---------—

Falu rossza a macául Ilidén 
ittiieiweiSi siiaiásában

Igen érdekes előadás lesz kedden, folyó 
hó 9-én a színházban. A macául magyar- 

l ság önszorgalmából olyan kulturfeladatra 
vállalkozott, amely becsületére válnék 
minden efajta professzionista társulatnak 
is. Ezek az egyszerű falusi földész emberek 
betanulták Tóth Ede nagyszerű népszin- 

\ müvét, amelyet a magyar színházban fog- 
\ nak eljátszani jövő kedd este. Ami szép-

j ség romantika eredetiség a Falu rosszában 
í van az fokozottabban kel életre ezeknek 
! az egyszerű embereknek az előadásában, 
! mert hiszen ki lehet élethübb és eredetibb 
I egy népszínműben, mint maga annak va- 
: iódi szereplője. Ezt az előadást mérsékelt 
j helyárakkal tartják meg és azt mindenki- 
I nek meg kell néznie.

H. Dmcsevi Inti mmílm Iái» 
esiiiws a Esssias Színházban

este

Aida — clasz veedég- 
szereplőkke!

Száz éve annak, hogy Vincenzio Bellini, 
az elmúlt század hires olasz zeneszerző gár­
dájának egyik igaztaianul elfelejtett tagja, 
meghalt. Az olasz kormány megkapó ke­
gyelettel és odaadással igyekszik ebből az 
alkalomból Verdi egyik legkiválóbb előfutá­
rának emlékét feleleveníteni. Az olasz opera- 
színházak szólistáiból együttesek alakultak, 
amelyek az állam költségén szerte utaztak 
a nagyvilágba, hogy autentikus előadásban 
elevenítsék fel Bellini müveit. Az egyik en­
semble az elmúlt héten Bécsben és Budapes­
ten vendégszerepeit; nagysikerű előadásai­

kat a rádió is közvetítette. Clujra egy másik 
garnitúra került. A milánói Scala együttese 
nevét viseli az itt szereplő stagione-társulat, 
de az énekesek az ugyancsak elsőrangú ní­
vót képviselő vidéki olasz operaházakból, 
főleg a nápolyi Sancarlo színházból kerül­
tek ki.

Természetes dolog, hogy Clujra nem jut­
hatott el az olasz énekesek első garnitúrája. 
Az Aidát interpretáló együttes igy is ren­
delkezett elegendő kvalitásokkal ahhoz, 
hogy ha nem is tudott elragadtatni, de ne is 
okozzon csalódást. Az ugyanis, amit nyúj­
tottak, kifogástalanul jó volt. Az ensemble 
összes tagjai iskolapéldáját nyújtották az 
olasz iskola utolérhetetlen énekművészeiének 
és a módban, ahogyan szerepeiket énekelték 
és alakították, benne vibrált Verdi csodála­
tos muzsikájának az a legapróbb nüanszokig 
való átérzése, a keleti motívumokkal kevert 
forró olasz zene minden árnyalati szépségé­
nek érvényrejuttatása. Arturo Tamburini be­
hízelgő, meleg, színes és a legfelsőbb regisz­
terekben is biztosan csengő tenorral énekel­
te végig a Radames nehéz partitúráját. A 
krónikus tenorista-válságban szenvedő cluj; 
Operaház Radamesei után az ö szereplésé 
valósággal üdülésszámba ment. Az etiopiai 
király szerepe nem nyújtott elég lehetőséget 
arra, hogy Mario Albaneze, ez a ma már 
külföldön is ismert baritonista hangjának 
tömörsége és szárnyalóereje maradéktalanul 
érvényesüljön. A címszerepben Vera Ame-

righi Rutili fölényes muzikalitásával és ki­
fejező játékával vonta magára a figyelmet. 
Színes szopránja azonban inkább koloratur- 
szerepekre predesztinálja; a vibráló hang 
itt-ott megcsúszott s hogy ennek elejét ve­
gye, túlzottan használta a falzettböl fogott 
pianókat. Lucione Neroni basszista a főpap 
szerepében a társulat többi tagjaitól messze 
elmaradt. A legkiválóbb tagja az együttes­
nek kétségtelenül Cloé Elmo, egy egészen 
kivételes kvalitásokkal rendelkező mezo- 
szoprán, akinek alakítása valóban tökéletes 
volt. Decens megjelenése, művészi tökélyre 
fejlesztett énektudása, megkapó színpadi já­
téka és sajátos, drámai színezetű hangja 
egyaránt a legjobb klasszist képviselték a 
szerda esti előadáson, amely egyébként is 
régen nem élvezett gyönyörűséget hozott a 
cluji zenekedvelők számára. Az Opera külö­
nös gonddal készült fel az előadásra: a kó­
rus ebben az idényben még nem szerepelt 
ennyi biztonsággal, a kiállítás, a balletkar

maradéktalanul kielégítették az igényeket 
és mindezek tetejébe az olasz De Vechi sze­
mélyében olyan dirigens állt a pulpituson, 
aki etőskézzel fogta össze és a maximális 
teljesítményt hozta ki a zenekarból. A sze­
replőket és a dirigenst egyaránt hosszan­
tartó ünneplésben részesítette a teltház pub­
likuma.

Pénteken este Bellini Norma cimü operá­
ját mulatja be az olasz együttes. (k.)

flü
— Bemutató a cluji Magyar Színházban —

Két sláger egymás után. „Én és a kis- 
öcsém“ igazi sláger volt, nap-nap után za­
rándokolt hozzá a közönség, lázt okozott. 
A Viki nem fokozta ezt a lázt, de bizonyára 
meg fogja tartani: nem lesz hősülyedés. 
Szerdán este pótszékes házak mellett ment 
a darab, amelynek egyetlen szimpatikus 
momentuma egy „úri“ gesztus volt. Egy 
jólelkü földbirtokos — Hadházy — a maga 
szakállára földet osztott öreg, érdemes cse­
lédjei között. Emiatt régi haragosa — Kont
— a megyegyülésen akart lecsapni reá, ahol 
ha a földosztás nyilvánosságra kerül, a

ossz" példától remegő nagyurak kiközösí­

tik és tönkreteszik. A bosszú teljes 
volna. Ha...

Ha közben, az utolsó órákban, a vásot- 
de csupa lélek Hadházy Viki számáré * 
színpadi sors nem küld jó alkalmat arra 
hogy az ellenség fián meg ne bosszulja ma­
gát. Viki fiúnak öltözve párbajozik, meg­
sebesül és ezzel nevetségessé, tehát lehetet, 
lenné teheti a fiatal tartalékos huszártiszt» 
és miniszteri fogalmazót.

Nem volt nehéz kitalálni már a vereke­
déskor, hogy ezek egymáséi lesznek. Nem­
zetiben derül ki, vájjon a földosztás valói .,® 
meg is történt.

*

Szentnnentális énekes vígjáték a Vüi. 
Sok alkalommal, hogy a jó színészek na­
gyon jót adhassanak lényükből.

Legtöbbet és legjobbat a két Tompa adta. 
Pufi részeges Zsiga bácsiján könnyezni kel­
lett a nevetéstől. Tompa Béla szórakozott 
doktora játékán pedig a humor meghatódott . 
sága rázta az embereket. Emlékezetes ala­
kítások voltak. Balázs Samu, aki Konto: 
játszotta .kemény volt, kifinomultan gőgös 
de igaz, békebeli magyar ,.ur“. Vikit a pri­
madonna, Sólymosán Magda játszotta. Fő­
szerepében magával ragadta a közönséget 
a második felvonás szentimentális részeibe« 
meginditóan játszott, bakfisosan, kicsi ir- 
diszponáltságát bravúrosan leküzdve. Pan. 
nere Kovács György »minden jelenésében ter­
mészetes, nobilis, illuziótkeltö volt. A tő.- 
sulat nagy személyzetéből sokat foglalkozta­
tott a darab, de csak az említettek jutottak 
jelentősebb szerephez. A többiek is. főleg 
Tóth Elek, Benes Ilona, D. Puskás Béla 
minden igyekezetükkel és képességükkel já­
rultak hozzá az est sikeréhez. A példás ren­
dezés Kádár Imre avatott munkája. (sz. #

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Péntek 8!4: Viki (3-adszor).
Szambát: Tanase vendégjátéka.
Vasárnap: Tanase vendégjátéka.
Hétfő 314: Devocseri íí. Anci mozgásmüv.'- 

szeti iskolájának táncestélye. Rend s 
hely árakkal.)

Kedd 8%: Falu rossza. (Tóth Ede népsz. 
müve a macáui Gazdakör ifjúsági mű­
kedvelő gárdájának előadása a bogár, 
telki cigánybanda közreműködésév , 
Mérsékelt helyárak. Eredeti népies te- - 
cok és rigmusok, leány kérés, stb.)

.1 KOMÁN OPERA MŰSORA:
Péntek, április 5: Norma. (Premier. V. 

Beülni zeneszerző halálának 100 éves 
évfordulója alkalmából. A milánói Scala 
nagy együttesének felléptével. Vera 
Amerighi Rutili, Cloe Elmo, Artúré 
Tramburini, Lucione Nérón szólóéneke, 
sekkel és Edmondo cii Vecchi karnagy | 
vezényletével.)

Szombat, április 6: Faust. (Iskolai matiné.)
Vasárnap, április 7: Víg özvegy. (Este.)
Hétfő, április 8: Tristan és Izolda.

APRÓ
HIRDETÉSE*

•ribazüüsagomi!, oizius ere.imennyei xoí'-e 
a azc-ieskdrú összeköttetésekkel rendclk -2 
Mirea iroda Cluj, Caiea Regele FerdíB#-
116 szám.

!-

1 „r

Kiadó május 1-re 4 szobás komfortos la­
kás, 3 szoba konyha mellékhelyiségek, 1 
szoba bútorral vagy bútor nélkül. Ugyanott 
irodai iratszekrény, Íróasztalok, vaekasszs, 
írógép eladó. Caiea Reg. Carol II. 36.

Palesztinába mennék csertifikátta! rendel­
kező chaluccal. Útiköltségét fizetem. Választ 
„Cion" jeligére a buci;resti kiadóba kérek.
Casuta Postala 36.

Egy és két szoba konyhás lakások mellék­
helyiségekkel kiadók. Megtekinthetők 3- 
5-ig Calea Traian 55—57.

40 ÉV ÓTA

Dr.GRONWALD SANATORIUMA
Sebészeti, affgyflgyászatl és szülészeti osztályokkal, mérsékelt és általány árakon. 

Logpiodorr.ebbbai berendezett Röntgen- és vegyi^ laboratóriumok.

Belgyógyász-diagnosztikai és diétás osztály.
Szabad orvosválasztás. —■ Klinikai osztály 

napi 8 pengő.

.Budapest VHraa giráhmcUif IMS

Rádium-

eielés
Telelőn X 462-59,

Egy és kétszobás modern lakások május 
1-re kiadók. Calea Traian 9, a házmesternél.

Kiadó két szoba konyha. Calea Traian
17/b. Értekezni 1—3-ig.

Házvezetőnő többéves gyakorlattal jő bi­
zonyítványokkal fűrészüzemhez vagy ha­
sonló nagyobb vállalathoz ajánlkozik. Leve­
leket „Házvezetőnő“ jeligére a kiadóba.

Jókarban levő gyermekbicilit keresek 
megvételre. Címeket a kiadóba kérek.

._ Tatareseu királyi]
„síiből jelentik: Tata 

t vrnap kihallgatáson i 
r; Tt folyó ügyekről teli

__Antonescu pénz
liiidikitüntetést };apott. 
Victor Antonescu pér. 
•s,utea Aeron&utica érdj 
Tével tüntették ki. Ar 
én Noel francia pi 

Moldvába repült, az i

__ Törvényjavaslat
szervezéséről. Buci
müveiésügyi miniszt. r 
-zitett a szőlőtermelés j

__ Uj vasútvonal éj
határon. Bucuresti 
közmunkaügyi bízottsá 
—Carpinis vasútvonal [ 
Az a peage-vcnal jelel 
via területén halad, af 
iag román területre 
tárgyalták a főiskolai 
formjavaslatát és a bI 
-vonal villamosításáról [

— Mária királyné 
átiitásán. Bucuresti böj 

lályné tegnap meglátc 
Ion kiállítását. A ki 
miniszter fogadott a 
órákat töltött a nagy: 
ben.

— A jövő héten alj 
blokk. Bucuresti bői
szerint a Vajdához cl 
és szenátorok a jőve 
parlamenti csoportjuk 
városba érkezik. A V: 
-arációt fognak felolv 
a szenátusban az uj 
jelentésére.

— Doigavégezetlenij 
gába a Skoda-cég vez| 
ílből jelentik: Fiala, 
gat ója visszautazott 
szerződést még nem i 
után kerül sor, amiko 
\»azta az uj Skoda-s: 
elnök ugyanis törv 
kívánja a parlament 
déshez és ezzel a kor 
fedezni. A javaslat i 
tanács előtt fekszik.

BIDETÉS AZ 07LET LELKE: 
HIBDESSEN AZ Uj

—Gyakran vissza tél 
emésztés. vastagbéüMJ 
fájás, légzési zavar, 
fülzúgáz. szédülés és| 
természetes Ferenc- 
san megélénkíti a gyl 
elését, az emésztés: j 
ditja az embert a 1 
tiszta fejet és vr. age

— Palesztinái egy( 
Jeruzsálemből jelentőj 
hogy Abdullah 
!>a utazik az an: 
..Marac tel Sh? 
keltő cikkei kör 
iának politikai 1 
Abdulah London bár­
kát a tárgyalásokat 
ben kezdett meg Le 
mánnyal Paleszt 
sütése ügyében, 
ról, hogy Abduilah 
»iánia egyesített 
lap tudni véli, hogy 
napja csa- ürügy < 
rólag politikai cc;.

— Rövid hírek 
getén olyan súlyos j 
hogy eddig 54 eze: 
járványnak. -— Jur| 
Marseiilesben az 
rénylet bünperét. 
intézet afrikai fürd 
amelynek székhely« 
ki. — A Fekete tej 
nagy havazások v: 
tik, hogy az ottani 
kommunista propagj 
kétéves szabadságvl 
1—4 hónapig terj| 

ítéltek. — Moszkv: 
zussal attasé-akadéj 
zetbe való felvételj 
szükséges. — Amst 
állításra készülnek,| 
den részéből kiköl 
brandt-festményeketj 
rendőrségi szemle 
rósz miniszterelnöki
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*ttJA. bosszú teljes

órákban, a vásott I 
pzy Viki számára . I 
I jó alkalmat arra I 
heg ne bosszulja Rla I 
N párbajozik, 
késsé, tehát lehetet 
ftalékos huszártisztet
bt.
Uálni már a vereke- 
[íráséi lesznek. Nehr- 
la földosztás valói a,

N vígjáték a Viki. 
a jó színészek k-.> 

hyükböl.
It a két Tompa adta. 
psiján könnyezni kei- 
pa Béla szórakozott 
humor meghatódott. 

|et. Emlékezetes aia- 
Samu, aki Konto: 

kifinomultan gőgös, 
ar ..ur“. Vikit a prl- 
fagda játszotta. Fin- 
sadta a közönséget 

|ntimentális részeiben 
bakfisosan, kicsi ir, 

Jsan leküzdve. Part. 
|nden jelenesében tér- 
[átkeltő volt. A tár­

ló! sokat foglalkozta- 
I v. említettek jutottak 

A többiek is. főleg 
Ina D. Puskás Béla 
lé* képességükkel já. 

eréhez. A példás ren- 
tt munkája. (sz.)

Z HETI Mt'SORA:
szór).

; játéka, 
f-gj téka.

Ai ic 1 • a " z ismüv if­
in;: estélye. Rendes

(Tóül Ede népszic- 
. r ifjúsági mti-i 

előadása a bogár-1 
törlésével. 

Eredeti népies tás* 
^ány kévés. stb.)

L Siti SORA:
■orma. Pi ..er. V.

halálának 100 évei 
tool. A milán Scala 

felléptével. Vera 
doe Elmo. Artur« 

N e ro s*. c 1 óéneke,
di Veccni karnagy

|bsí. (Iskolai matiné.) 
özvegy. (Este.) 
és Izolda.

di CQD*li&£ '
egele

.-zobás komfortos la1 
mellékhelyiségek, 1 
or nélkül. Ugyanott 

I ‘alck. vaskassza, 
Carol n. 36.

■sertifikátta! rendel­
tét fizetem. Választ 
I esti kiadóba kérek.

|hás lakások mellék- 
Megtekinthetők 3—

ern lakások májú* 
9, a házmesternél.

, ha. Calea Tralau

yakorlattal, jó bi- 
mnhez vagy ha- 

ajánlkczák. Leve* 
re a kiadóba.

nekbicilit keresek 
iadóba kérek.
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Tntarescu királyi kihallgatáson. Bucu-
- síiből jelentik: Tatarescu miniszterelnök 
gnap kihallgatáson volt a királynál, aJki- 

. .;c folyó ügyekről tett jelentést.

. Antenescu pénzügyminiszter francia 
S ulik-tüntetést kapott. Bucurestiböl jelentik : 
Victor Antenescu pénzügyminisztert a Vir- 
%nten Aeronautica érdemrend arany-kereszt­
iével tüntették ki. Antonescu a háború ide­
ért Noel francia pilótával Szalonákiból 

.idvába repült, az ellenséges vonalakon át.

Törvényjavaslat a szőlőtermelés ujjá- 
élvezéséről. Bucurestiböl jelentik: A föld- 

. fiyelésügyi miniszter törvényjavaslatot ké-
- tett a szőlőtermelés újjászervezéséről.

— Uj vasútvonal épül a román-jugoszláv 
k-táron. Bucurestiböl jelentik: A kamara 
.ozmunkaügyi bizottsága tegnap a Checea

Carpinis vasútvonal ügyével foglalkozott, 
a peage-vcnal jelenleg részben Jugoszlá­

via területén halad, a terv az, hogy kizáró- 
. román teiületre helyezzék át. Ezenkívül 

tárgyalták a főiskolai műszaki oktatás re- 
oon javaslatát és a Brasov—Campina vasút-

- uial villamositásáről szóló javaslatot.

_ Mária királyné a Nemzeti Szalon fai-
iübteáit. Bucurestiböl jelentik: Mária ki- 
dyné tegnap meglátogatta a Nemzeti Sza- 
í kiállítását. A királyné, akit Lapadatu 

miniszter fogadott a zsűri tagjainak élén, 
lkat töltött a nagysikerű kiállítás termei­

ben.
— A jövő héten alakul meg a vaidiata 

dokk. Bucurestiböl jelentik: A Curentul 
szerint a Vajdához csatlakozott képviselők 
-» szenátorok a jövö héten megalakítják
urlamenti csoportjukat, miután Vaida a fo­
drosba érkezik. A Vaida-párt nevében dek­
orációt fognak felolvasni a kamarában és 

szenátusban az uj párt alakításának be- 
lentésére.

— Dolgavégezetlenül utazott vissza Prá­
gába a Skoda-cég vezérigazgatója. Bucures- 
.oöl jelentik: Fiala, a Skoda-cég vezérigaz­

gatója visszautazott Prágába. A végleges 
szerződést még nem írták alá, arra csak az- 
itán kerül sor, amikor a parlament megsza­
bta az uj Skoda-szerzödést. A miniszter­
nők ugyanis törvényjavaslat formájában 
nvánja a parlament ratifikálását a szerző- 
-éshez és ezzel a kormányt teljes mértékben 
fedezni. A javaslat már a legfőbb törvény- 
anács előtt fekszik.

ÄZ ELE? ROZSDÁJA___ ./
Ne várjon addig, amig az arteriosklerosis kellemetlen 

következményeinek áldozatául esik!
Vizsgálja fölül vérének tisztaságét és folyékonyságát!.

/U

Hl

Az U RODONÁL-t vagy 
evés előtt, egy kávés- 

® kanállal egy fél pohár víz­
ben feloldva, vagy este. 
lefekvés előtt, s intén egy 
kávéskanállal egy pohár 
vízben feloldva, kell szedni

ÍME MIT MOND AZ ORVOS :

,,40 éven túl feltétlenül szükséges vérünket meg­
tisztítani, mivel a húgysav szervezetünkben felhalmo­
zódik és a kiválasztószervek elégtelenül működnek”. 
A húgysav megrövidíti az életünket, mert az arteriös« 
klerozisra vezet, aminek következményeitől mindenki 
irtózik. Ezek a következmények a következők: szélütés, 
az angina pectoralis, a bénulások, a vesegyuilű- 
dás és az urdmia. A húgysav elkeseríti az életünket, 
mert arihritismusra vezet, mely betegség a következő 
jelenségekkel jár: izületi- vagy izomreuma, vese- 
ksUkök, neuralgiák, epe- és hólyagfövény.

Szükséges tehát, hogy egy elsőrangú húgysavk­
őidé szert használjunk, ami nem lehet más, mint a 
világhírű URODONÁL A világ leghíresebb orvosai 
írjak elő, mert a bajt gyükeresen távolítja el, ameny- 
nyiben feloldja a húgysavat. Az idős és öreg egyé­
neket fenyegető veszélyek ilyenmódon megszűnnek. 
Visszaadja a vérnek tisztaságát és folyékonyságát, 
amik a szervezet kifogástalan működésének elenged- 
keretien tényezői. -

ODONAL
megakadáiyoise esz srferiosklerozls, ez ürömié, e porelizis 

és a szélhüdés kifejlsdését.
Kapható gyógyszertáraiban és drogériákban. v

í Jámbor Ferenc előadása a Sálom klubban.
= Folyó hó 5-én, pénteken este Jámbor Ferenc, 
! az Uj Kelet felelős szerkesztője tart előadást 
I „a zsidó nép átrétegesitése“ címmel, az er- 
j délyi Zsidó Diáksegélyzö kulturbizottsága cluji 
I csoportjának rendezésében. Az előadás, mely 
í átfogó ismertetést fog adni a zsidó népi át- 
? rétegezödés összes kísérleteiről és problémái- 
I ról, a Diáksegélyzö Sír. N. Fiüpescu 6. alati 
I helyiségében lesz megtartva, este 9 órai kez- 
* dettel.
I __ A magyarországi választások eddig.
I eredményei. Budapestről jelentik: A válasz• 
S tások eddigi eredményei szerint megválasz-

i — Uj vezetőség a deji cionista helyi­
csoport élén. Dejrői jelentik: Az elmúlt 
vasárnap zajlott le a régi helyicsoport 
tisztújító közgyűlése. Dr. Bär Emanuel el­
nök és Hochstadt Béla alelnök beszámolói 
után, Fenyő Béla a helyicsoport pénzügyi 
helyzetét vázolta és külön szanálási tervet 

f terjesztett elő. Rosenzveig Vilmos áthidaló 
javaslatokat tett az ellentétes nézetek kí- 

j egyenlítésére a pénzügyi kérdések megol- 
í dásában. Hosszas, élénk vita és a felment- 
j vény megadása után az uj vezetőség meg­

választására került a sor. Az ifjúsági szer- 
: vezetek egységes listát nyújtottak be a 
' közgyűlésen, mely egyhangúlag magáévá 
$ tette az ifjúság javaslatát és a következő 
’ vezetőséget választtota meg: elnök dr.
I Bär Emanuel, alenökök Hochstadt Bála, 

Jeremiás Zlotán, Meierovits M. Jehuda,
I Keren Hajeszod-biztos dr. Weinberger Ma- 
l nőné, Keren Kajemeth biztos Singer Zoi- 
, tán, sékelbiztos Samuel Endre, főtitkár 
j Klein Armand, pénztárnok Weinberger 
; Ernő, ellenőrök Meierovits Cheszkel, Frank 
j Zsigmond, kulturbizottság elnöke dr. Bär 

Emanuelné, templomgondnok Hochstadt 
. Dezső és Feig Henrik, házgondnok Singer 

Zoltán és Hochstadt Béla, szanálási bizott- 
: ság tagjai az elnökség mellett: Fenyő Bé- 
I la, Rosenzweig Vilmos, Feig Henrik, Klein 
í Adolf. Ezenkívül harminc tagú választ- 
; mányt választottak. A közgyűlés Bär elnök 

zárószavaival és Hatikvah hangjaival ért 
véget.

‘ — Súlyos beteg Venizelos. Nápolybói je­
lentik: Venizelos a Hotel Parclere-ben bete­
gen fekszik. Állapota komoly.

i — Abesszínia bábomra készül? Rómából 
i jelentik: Hivatalos körök, illetőleg az olasz 
í kormány információi szerint Abesszínia ker- 
5 mánya liáborura készül. A hirt Abesszínia 
I részéről nem erősítették meg".

Irodalmi törvényszék Dejen. Dejrői

A negyvenedik életévéig az egészség gon­
dozása nem. okvetlenül szükséges, mivel n 
fiatalság ereje magától is megóv a beteg­
ségtől. Ilyenkor óvatos életmódra kénysze- , — .. —0-~

i rit bennünket a már nem annyira ellentálló ^ jelentik: Folyó hó 7-én nagyszabású iro-
l szervezet, úgy, hogy megfelelő szerekkel \ <Jalmi törvényszéket rendez Dejen az Aviva
; kell elejét vegyük a közeledő oetegsegnek. | Barisgzja a Zsidó Társaskör helyiségében.
I Szerveink gyengébbek résznek és már nem | ^ irodalmi törvényszék iránt városszerte

kérypsfik a sefifitsésf nélküli védekezésre. Ki- < ___ _______________^ a fórképesek a segítség nélkliii védekezésre. Ki 
, tűnő szer ilyen célokra az URODONÁL 
\ amely élénkíti az anyagcserét és megszabadit- 
l ja a testet minden lerakódástól, számos rend- 
I ellenesség okozójától. Urodonal elősegíti a 
I legyengült szervek működését és megakadá-

I fpQok pddio-i eredmenvei szermu -- = , ... „ .I Ä »5 neiet. e^égpárti. 21 független ly<™a Így a V™"1«1'
} kisgazdapárti, 4 keresztényszociálistát, 10 1 - Hitler meg van eleged
} pártonkivülit, a reformnemzedék 2 reprézén 
I tánsát, 2 szociáldemokratát, 1 legitimistái 
; egy nyilaskeresztest.

§ ___ Hitler meg van elégedve a téli segéíy-
j akció eredményeivel. Berlinből jelentik: Hit­

ler Goebbels jelenlétében fogadta a téli se- 
! gélyakció vezetőit s megelégedését fejezte 
I ki munkásságuk felett. A segélyakció ez-

Gyakran visszatérő székszorulás,., rossz 
részt és. vastagbélhurut, felfúvódás, oldal- 

-i-iás, légzési zavar, szívdobogás, fejnyomás, 
íülzúgús.0 szédülés és lehangoltság esetén a 

■ mdszetes „Ferenc József“ keserüviz g.yoi- 
- a megélénkíti a gyomor és a belek mükö- 
éggt, az emésztést rendbehozza, megszaba­
dja az embert a kellemetlen érzésektől s 
,zta fejet és nyugodt alvást teremt.

Ma, pénteken a SCYÄL Mozsáfean 
premier

A DZSUNGEL RÉME

Főszerepben: BOEIS ^ÄBLOFF

idei tél folyamán 362 millió marka összegbe 
i ryo-ó élelmiszert, szenet és készpénzt gyuj- 
I tött és osztott szét 13 és fél millió szüköl- 
I ködő között.
\ Házasság. Izsák Gizi, Dej és Hirsch Jó­

zsef, Haifa (Dej) f. hó 7-én, vasárnap d. u. 
S 4 órakor tartják esküvőjüket saját hazuk- 
ä nál Dej, Str. S. Bamutiu 26., melyre roso- 
I naikat és ismerőseiket ezúton hívják meg. 
í (Minden külön értesítés helyett.)

I hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A tár- 
I gyalás anyagát Lion Feuchtwanger „A 
s zsidó háború“ cimü könyve képezi. A zsűri 
i elnöke dr. Ágai Andor, a téma előadója dr. 
I Weinberger Manó, a vád képviselője Kaszt- 
í ner Rezső, a védelmet Salamon László lát- 
I ja el. A vád tanújaként dr. Bär Emanuel- 
i nét idézték be, míg a zsűri tagjai: dr. 
j Weinberger Manóné, dr. Kiss József, dr. 
( Schvimmer Ernő, Jakab Antal és Jeremiás 
\ Zoltán.

Coiwocare

Palesztinát egyesítik Transzjordáiiiáxru-,. 
Jeruzsálemből jelentik: Abból az alkalomból.

: g-y Abdul iah transzjordániai emir London- 
na utazik az angol király születésnapjára, a 
.T-íaraa tel Shark“ cimü arab lap feltűnést 
teltő cikket közöl az emir újabb londoni ut- 

■ éták politikai hátteréből. Azt állítja, hogy 
Abcluíah Londonban be akarja fejezni azo- 

a tárgyalásokat, melyeket az elmúl ev- 
Jir.a vezdett meg Londonban az angol aor- 

myal Palesztina és Transzjordánia egye­
sítése ügyében. Annak idején sokat írtak ar- 
.,)! houv Abdullah Palesztina es Transzjoi- 
dánia egyesített trónjára aspirál. Az arao 

. véli, hogy az angol király születés­
napja csa/- ürügy és Abdullah uujana 

'■lag politikai céij-i vannak.
— Rövid fairek mindenünnen. Ceylon szi­

getén olyan súlyos maláriajárvány dühöng, 
hogy eddig 54 ezer ember esett áldozatul a 
járványnak. — Júniusban fogják tárgyalni 
Marseiilesben az emlékezetes gyilkos me­
rénylet bünperét. — Az amerikai Carnegie- 
■ntézet afrikai filmgyártást akar létesítem, 
amelynek székhelyéül Tangangikát 3e °* '
ki. — A Fekete tenger bolgár partvidékén 
nagy havazások vannak. Prágából 3eieIj 
/k, hogy az ottani hadseregben megkísérelt 
kommunista propaganda miatt egy l0^ 
kétéves szabadságvesztésre, nyolc \ a m 
1-4 hónapig terjedő szabadságvesztesre

ítéltek. — Moszkvában két évig tar o 
zussal attasé-akadémia nyílt meg. Az m 
zetbe való felvételhez egyetemi végzetség 
szükséges. — Amsterdamban Remorandt ki­
állításra készülnek, amelyhez a világ min­
den részéből kikölcsönzik az eredeti Rem- 
brandt-festményeket. — Tegnap Doberitzben 
rendőrségi szemle volt, amelyen Goring p 
rósz miniszterelnök is megjelent.

I katonai "szolgálat elleni tüntetést. Párizsból 
‘ jelentik: A rendőrség betiltotta a kétéves 

katonai szolgálat bevezetése miatt tervezett 
tüntetéseket.

i — Hitközségi választások Ceniáutiban. 
Cernáutiból jelentik: Március 31-én zajlottak 
le Cernáutiban a hitközségi választások. A 
cernáuti nagy hit’rözség élén az utóbbi id

zeueme vuiu. ----------- 'ben interimáris bizottság állott ór Menczer
rokonsága és a szentéletü zsidó | vezetésével, akit a kormány nevezett ki a 

PO-M7. tábora szívből [ „ ál ászt ásokon három párt vett rés
I irtával- dr Menczer hivatalos kormánynstaja,
' a Zsidó Párt dr Mayer Ebnerrel az elen % Í ortodoxok közös listája dr Strauchner 

pártjával. Érdekes, hogy a cernáuti orv -
doxok dr Straucherben találták meg

verbarátjul-at ai?.vtft Bukovinában.

— “L í:/e,öf‘2itéA lrá=. Úti-

! 'ft zkS !“4ia k6vetk®k 823Ä a S«ra„ter.ort»d»x,«a™M-

SS?? Saíumo
Kapott. A harmadik lista Kiesett.

! Actionarii firmei Succ. lui Mauritiu Berg- 
I ner s. a., in Turda sunt convócati la 

adnnarea generaiá ordinará 
j care se va tinea in 15. Aprille 1935 ora 19,

jeu mtutrr -----------  - - - _ « a. m. in Turda, in piata Mihai Viteazul Nr.
A párizsi rendőrség betiltotta a kétéves ■ 4g cu urmátoarea ordin de zi

1 '1 - J fiínfíitpíit. Párizsból 2 -t Tbv>4a * 1 nrtni-ilinlltí rln Q

i __ Oradeai uriasszony halála. A napokban
: temették el Oradea zsidóságának osztatlan 
• részvéte mellett Schreiber Sámuelnét. A 72 
i éves uriasszony élete utolsó pillanatáig méltó 
í mintaképe volt a jó zsidó polgárasszonynak, 
j családjáé volt szivének minden szeretetne s 
j amellett a szegények támogató, velük ér
! jótékony szelleme volt. Halálát gyermekei,
= kiterjedt rokonsága é,

asszony tisztelőinek egész tábora
gyászolja.
_ veszedelmes betörök a cluji hadbíróság 

előtt. Hat rovottmultu ember állott tegnap 
\ a cluji hadbíróság előtt. Mind oradeaiak, 
i csak erre a tárgyalásra hozták őket váro- 
í sunkba. Mind a hatan azzal vannax vadoh , 
‘ hogv 1934 szeptember 8-án részeg ejje 
j összeszurkáltak egy rendőrt, aki csendre m- 
i tette a duhajkodó társaságot. A vadloutak 
í közül Dajka Gyulának csak nemrégen lett 
j jogerőssé egy ítélete a cluji táblán a Col 
? __betörés mizitt,jUKCiuoov '-'frj --------  — , a
l fescu ügyésznél történt betor^ ™1 .
I többi vádlott is sokat büntetett betörő.
! Dajka Zoltán, Klein Jenő, Hai^ ^
I Gárda Károly és Gözse Veronika. A tárgy 
: lás folyamán kihallgatták a megszurkált 
í rendőrt és a kocsma két tulajdonosát ahol 
: a verekedés történt. A vádlottak tagadnak.
! Egyik sem akarja elismerni hogy késsel tá 
i madt a rendőrre. A verekedés heveken Dajka 
! Gyulát is fejbeütötték, úgyhogy súlyos -j1 SÍ Kórházba szállitottáK. A l^artóztó-

; táskor derült ki, hogy a vádlottak mzu 
I ímndegyiknek nem is egy betores terheli a 
! telkétg A hadbíróság azonban csak a hato- 
I elleni erőszakot tárgyalja le, míg a be-
I lésben polgári bíróság fogja lefolytatni a _ 
I tárgyalást. A tárgyalás lapzártakor mg ? 

: tart.

Raportul consiliului de administratie si 
al comitetului de censori si prezentarea bi- 
lantului si contului de profit si pierdere pe 
anul 1934.

2. Hotáráre ín ce priveste couturile 
exercitiului 1934.

3. Alegerea consiliului de administratie si 
al comitetului de censori.

4. Alte propuneii.
Cluj, la 5. Aprilie 1935.
Bilant, 31. Decemvrie 1934. Active: Nu­

merái’ 44.226.—, Debiíorii 247,058.—, Hártie 
de valoare 5280.—, Márfuri 765.081.—. Pa­
sive: Capital social 800.000.—, Reserve pr. 
dubiosi 8441.—, Fondul de rézéivé 66.972.- . 
Creditorii 131.440.—, Profit net 54.792.—. To­
tal 1,061.645.—.

Coatul de profit si pierdere, 31. Decem­
vrie 1934. Pierdere: Salarii 201.000.—, Casa 
de asigurare sociale 4871.—, Incälzit si lu- 
minat 4225.—. Telefon 5165.—, Impozit de
stat 4 si 8% 9720.—, Chirie 20.000.—, Che!- 
tueli de transport 34.094.—, Cheltueli gene­
rate 53.710.—, Profit net 54.792.—. Pro
Profit brut din márfuri 252.803.—. Sconturi 
137.774.—. Total 390.577.—.

Succ. lui Mauritiu Bergner s. a.

I

BUDAPESTÉ WB
NEMZETKÖZI VÁSÁR

50 százalékos utazási kedvezmény^
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Prága, április 4. Eden angol főpecsétőr 
tegnap délután befejezte tárgyalásait Var­
sóban, este vonatra ült és csütörtök reggel 
nyolc órakor gyorvonaton Prágába érke­
zett, ahol a pályaudvaron Benes fogadta 
és üdvözölte. Délelőtt tiz órakor már meg­
kezdődött a két kormányférfiu között az 
eszmecsere a csehszlovák külügyminiszté­
riumban. Délben bankettet rendeztek az 
angol államférfiu tiszteletére.

Csütörtök délután hivatalos jelentést 
adtak ki Eden angol főpecsétőr és Benes j 
tanácskozásáról. Eszerint az eszmecsere | 

két óra hosszat tartott. Eden és Benes j 
kölcsönösen megállapították, hogy kormá- $ 
nyaik célkitűzései az általános béke meg- \ 
óvása érdekében teljesen megegyeznek és | 
hogy mindkét kormány változatlanul ra- \ 
gaszkodik továbbra is a népszövetségi po- } 
litikához.

Eden varsói tárgyalásainak negatívuma 
viszont csak a tárgyalások befejezése után 
24 órával bontakozik ki teljes egészében. A 
negativ eredményekkel végződött tárgya­
lásoknak legtisztábban a francia sajtó ad 
hangot, amely megállapítja, hogy Eden 
üreskézzel távozott Varsóból, mert a len­
gyel kormányférfiak nem engednek eddigi 
politikájuk irányvonalából.

Varsói hivatalos jelentések ezt az ered­
ménytelenséget nyilatkozatokkal próbálják 
ellensúlyozni, amelyek megállapítják, hogy 
az Edennel folytatott tárgyalások során a 
lengyel miniszterek kénytelenek voltak el­
oszlatni bizonyos kétségeket Lengyelország 
magatartását illetőleg az európai status- 
nuo-kérdésében, különösen Memelre ég 
Danzigra vonatkozólag. Egyébként lengyel 
körökben meg vannak győződve, hogy az, 
amit az európai egyensúlyra irányuló an­
gol politikának neveznek, nem egyéb, min;, 
eszköz az európai béke biztosítására és 
Anglia szükség esetén nem habozna, hogy 
ezt az egyensúlyt azoknak a hatalmaknak 
a javára döntse el, amelyeknek békekész- 
sége felől nincsenek kétségei. Általában 
lengyel kormánykörökben meg vannak 
elégedve az angol-lengyel eszmecsere lefo­
lyásával.

A Reuter angol távirati iroda varsói 
értesülései szerint Eden tanácskozásai a 
keleti-egyezmény terve körül sem voltak 
Varsóban teljesen eredménytelenek. Az 
angol főpecsétőrnek e kérdésben lengyel 
kormányjavaslatokat nyújtottak át tanul­
mányozás és kormánya előtti ismerte'és 
céljából.

Amilyen optimizmussal ítélik meg len­
gyel kormánykörök az angol-lengyel esz­
mecsere eredményeit, éppoly elégedetlenek 
Eden varsói eszmecseréinek eredményeivel 
a szovjet irányadó politikai körei.

Élénken mutat rá a Varsóban felvetett 
problémák igazi lényegére az olasz sajtó 
tekintélyes orgánuma, a „Giomale d'Ita- 
lia“. A lap Eden varsói látogatásával fog­
lalkozva, rámutat arra, hogy különbség

van az angol és a francia álláspontok kö­
zött, az általános európai biztonsági egyez­
mény megvalósítására irányuló törekvések 
terén. Anglia be akarja vonni, Franciaor­
szág ki akarja zárni Németországot az 
egyezményben való részvételből. A lap sze­
rint Edent Moszkvában bizalmatlansággal 
fogadták. A látogatás csak arra volt jó, 
hogy világossá tegye előtte is azokat a 
nagy ellentéteket, amelyek a szovjet és 
Németország között fennállanak.

Anglia nem vállal kötele­
zettségei Kelet-Európábán

Az angol kormány tegnap minisztertaná­
csot tartott, amelyen az Eden főpecsétőr 
moszkvai eszmecseréjéről küldött jelentést 
ismertették.

Ezzel kapcsolatban beavatott angol po­
litikai körökből a Rador arról értesül, 
hogy Anglia nem fog semmiféle kötele­
zettséget vállalni Kelet-Európábán, de tel­
jes mértékben fog támogatni minden ki- 
sérletet a kollektiv biztonság megszerve­
zésére.

Az alsóház tegnapi ülésén sir John Si­
mon interpellációra adott válaszában kö­
zölte, hogy a berlini eszmecsere alkalmá­
val kérdésére Hitler kijelentette, hogy a 
német légi haderő gépeinek létszáma már 
eléri Angliáét. A további kérdések elől 
kitért az angol külügyminiszter. Wintson 
Churchill ezután azt követelte, hogy a tör­
vényhozás tűzze nyomban napirendre a né­
met légifegyverkezés ügyét. Ezt azonban

Kisebbségi kormányt alakított 
Lerreux spanyol miniszterelnök

Eddig még át nem éit súlyos megpróbáltatások előtt áll Spanyolország
Madrid, április 4. Lerroux megalakította 

uj kormányát, mely kisebségi kormány. Ler­
roux kisebbségi kormánya kizárólag radi­
kálisokból és szakemberekből áll. Mivel nem 
volt kétséges, hogy az uj kormány a törvény- 
hozásban nem kapta volna meg a bizalmi 
szavazatot, a eortezt egy hónapi időtartam­
ra elnapolták. Akkor esetleg uj belpolitikai 
válság következik ,ha közben a miniszterel­
nöknek nem sikerül megszereznie a baloldal

PÉNTEK, 1935. ÁPRILIS

Eden üreskézzel távozott Varsóból

Eden és Benes kölcsönösen meg­
állapították, hogy Anglia és Cseh­
szlovákia változatlanul ragaszkodik 
a népszövetségi politikához

Két óra hosszat tartott Eden és Benes eszmecseréié. 
Moszkvában engedetlenek Eden varsói eredményeivel. 
Sir 3ohn Simon szerint Hitler kijelentette, hogy a német légi 
haderő száma már eléri Angliáét. Neurath nem tart uj 
háborútól

Angliában nagy jelenfőségef tulajdonítanak a népszövetségi tanács 
rendkívüli ülésszakának

Macdonald ellenezte és az alsóház hono­
rálta a miniszterelnök álláspontját.

Mussolini uj béketerve

A stresai értekezlet összehívásának nap­
ja közeledik. Ezzel kapcsolatban angol hi­
vatalos körök ama nézetüknek adnak ki­
fejezést, hogy a stresai konferenciától nem 
várható túlságosan eredményes munka. 
Annál nagyobb jelentőséget tulajdonítanak 
a népszövetségi tanács április 15-én kez­
dődő üléseinek.

A Daily Telegraph szerint Mussolini uj 
béketervet készített, amelyet a stresai 
konferencia elé fog terjeszteni. Az az el­
gondolása, hogy előbb meg kell teremteni 
a bizalom légkörét s csak azután kell gon­
dolni a keleti egyezmény megvalósítására. 
A Morningpost szerint Stresa eredmény­
telensége esetén az angol kormány újra nö­
velni készül légi haderejét.

Párizsi jelentés szerint Laval francia 
külügyminiszter április 10-én indul Stre- 
sába. Az angol delegáció viszont, élén 
sir John Simonnal és Edennel, a jövőhét 
elején utazik Stresába. Ezt megelőzőleg 
ma, pénteken, az angol kormány rendkí­
vüli minisztertanácsot tart, amelyen Éden 
beszámol kőrútjának eredményeiről.

Titulescu párizsi akciója

A Rador párizsi jelentése szerint Titu- 
1 escu román külügyminiszter az utóbbi na­
pokban intenzív politikai akciót folytat 
francia vezető államférfiak körében. A

a
\ külügyminisztert számos államférfiu hivr*
\ meg. Hétfőn Cnastenet, a Le Temps igag. 
j gatója adott dezsőnét tiszteletére, amelyen 
í a lap szerkesztői vettek részt. Kedden Po- 
I temkin szovjetkövet vendége volt ebédre 
\ Titulescu, aki tegnap Herriotval ebédelt.
! A külügyminiszter a tegnapi nap folya- 
! mán fogadta Ossuski csehszlovák és Pcli- 
í tis görög meghatalmazott minisztereket 
\ Gameiin tábornok-vezérkari főnököt, Pietri 
i tengerészeti minisztert és más előkelősé- 
; geket, ma pedig Laval vendége volt.
S
: Az osztrák kormány a had-
I kötelezettség bevezetését

kéri

j Tegnap Bécsben minisztertanács volt 
í amley hivatalos közleményt tett közzé. Á 
I közlemény szerint Ausztria kérni fogja s 
I nagyhatalmakat, engedjék meg részére a 
; sorozás utján való hadkötelezettség beve- 
I zetését. Beavatottak szerint az osztrák 
; kormány a jelenleg 30 ezer főnyi hadsere- 
j gét 60 ezer emberre akarja felemelni.

Neuro,th nem tart a háborútól

í Berlini jelentés szerint Neurath báró 
í birodalmi külügyminiszter megjelent a kül- 
! földi hírlapírók összejövetelén és rövid 
: nyilatkozatot tett. Rámutatott arra, hogy 
: rendkívül sok szó esik egy uj háború le- 
; hetőségéről. ő azt tartja, hogy amig soka-; 
beszélnek e témáról, addig szerencsére a 
világ messze van a háborútól.

Egyidejű jelentés szerint a Gazette dd 
Popolo cimü olaszországi lapot kitiltották 
a -birodalom területéről, mert azt az ért: 
sülést közölte, hogy a berlini eszmecseréi! 
a német kormányférfiak nyitvahagyták t 
maguk számára az összes ajtókat Litvé- 
niával, Oroszországgal és Ausztriával 
szembeni területi követeléseik felé, sőt 
Írországban is olyan kísérleteket támogat­
nak, amelyek arra vannak hivatva, hogy 
kimélyitsék a szakadékot Anglia és Íror­
szág között.

Április 10-ike WL sitiié terminus 
az Ili Ketet Palesztinái ki indulására

való ieleníiiezisie
Felhívjak mindazok figyelmét, akik érdeklődnek az Uj Kelet május 1-én induló Pa­

lesztinái kirándulása után, hogy a végleges jelentkezés utolsó határideje április 10. 
Ismételten felhívjuk a Cur Salom-jegyzők figyelmét, hogy kirándulásunk pontosan a 
közgyűlésre érkezik Haifába.

5 támogatását.
I Az Intranaigeant rámutat arra, hogyLer- 
í roux spanyol miniszterelnök kormányalakí­
tásának nehézségei rávilágítanak a jelenlegi 
súlyos spanyolországi belpolitikai válságra. A 
miniszterelnök csak kisebbségi kormányt tu­
dott alaktani. A spanyol köztársaság eddig 
még át nem élt súlyos omegpróbáltatások 
előtt áll.
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— fisztujitás a Cerbul vadásztársaságba*. 
A Cerbul vadásztársaság, amely Cíuj ro­
mán és kisebbségi intellektuális elemeit bé­
kés harmóniában fogja össze, a napokban 
tartotta tisztújító közgyűlését, amelynek - 
nőkévé egyhangúlag Pulca Victort, a ciuji 
rendőrség kvesztorát választották meg. A 
kvesztor, aki szenvedélyes vadász és egyike 
az ország- legjobb céllövőinek, nagy buzga­
lommal fogott hozzá a társaság újjászerve­
zéséhez. Uj területeket szerzett a társaság 
számára és ami a mai türelmetlen atmosz­
férában különösképpen figyelemremél! 6, 
súlyt helyez arra, hogy a társaságon belül a 
legteljesebb egyetértésben dolgozzanak a 

többségi és kisebbségi elemek. Munkájában 
dr Dunca vármegyei prefektus, Silviu Dra- 
gomir egyetemi tanár, dr Nicolae Bireesr-u 
főügyész, Mazuchi kereskedelmi vezérfei- 
ügyelö és mások támogatják. Az egyesület 
alelnökei dr Veress Ferenc és Mazuchi 
vezérfelügyelö, pénztárosa pedig Pop Simon, 
a kvesztura főkönyvelője lettek. A társaság 
szarvastenyészetet létesít a gyalul hegyek­
ben és különös súlyt fog a fácántenyésztés­
re helyezni.

A Háztulajdonosok Szövetsége f. hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi köz­
gyűlését a városháza dísztermében.

Értekezletre hívta össze a pénzügyminiszter 
a szeszgyárak képviselőit. Bucurestibő! je­
lentik: A pénzügyminiszter mára össze­
hívta az ország összes szeszgyárainak kép­
viselőit. Az értekezlet célja a szeszmonopo- 
lium újjászervezése. Antonescu pénzügymi­
niszter április 15-én elutazik az országból 
egyenesen Párizsba megy, nem pedig Prá­
gába, ahogyan sző volt. Párizsból London­
ba utazik a miniszter, aki egy hónapig lesz 
távol az országtól.

. FRATEliNITAS Könyv- és X.-apkíade, ii Tí 
I nyomása Cinj, Strada Boron I« Por l?

Telefon; íMt.

CENZORÁT

Taxa ; 
plátite 
No. 224

10. Telefon; s-1... jßi 
Havonta 110, negyed 
évre 600, egészé vreN 
földre: Havonta .2, 
félévre 12, egészévr. 
detések dijszabé s j
KELET" az érd", 
dóság egyetlen poll 
Cikkeink iiíárn . \
rás megjelölésével

iCacédcodá

Olvassa ez

Olvassa az
A francia-német h$ 

ugyanis a nagy rokon) 
gyermekei ebben a pij 
keket és lövés zárkoks 
hárító ütegeket áll 
nagyvárosokból kifúrj 
csapatokat szállítanak 
tárokra.

Még messze vágyéul 
hadiállapottól, még nii| 
civilizatórikus erőinek 
lata folyik a világtö 
barbarizmusa- a német 
készülődések lassú 
beledörögnek a készülői

Ki kell végre monda] 
egyben meggyőző igaz 
horogkereszt háborús 
ban a latin civilizál ö 
népek ellen irányulnak] 
egységes tömeg, mint 
szerint még nincs érc 
Újabb vüágfcatasztrófj 
tragikus szenvedője az 
jöhet számításba.

Ma már nyilvánvaló, 
utódállamok, de eísősorl 
Románia legázolása ára 
jetoros»országig s ezzt 
gezni hatalmas és őrölj 
ciaországgal Is.

A francia diplomácia 
s ha i;em tudta volna, 
róla Hitler leány 1 » t 
berlini eszmecserén elhs 
ziciók.

Eme tények trzdatáb 
litoszférában, me!\ a fr 
egyre vészterhesebb- r> 
valóvá kellene, hogy 
gens, tisztességes és h 
szemelfítt tartó román 
szélsőjobboldal: muz;- ;<
lenes és antiszemita < 
ban Románia legelem:'- 
tetik. Azok az elemek, 
niában hitlerista 
kai operálnak, félreérte 
szag és Románia Í-. -á 
met szoldateszka ír.-!: 
Sőt arról is meg vég: 
ezeket a szélsőjobbólda 
térben dolgozó hi V 
iák, akiknek térni*'" - 
Románia belső kon-:.- ; 
ják, hogy a lakosság 
elemeit, még fék 
eltántorítsák a szűz - 
entáeió oldalúról é- i 
nyes szakadékéba tu

Azok, akik mialatt 
a térdét koptatja el. b 
orosz szövetséget me; 
leges, de mindenest ' 
álló német invázióval 
tegye; idehaza a nun 
varosaiban halászna!;.

Sajnos, a mi po?*V.!vi
csinyes rövidlátás é> 
önzése lovagol elő!. j 
lehetetlen volna megért 
melyben a kormány és | 
leroény részéről Roman 
rőt részesülnek.
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Nem adnak újabb I
a konverzió >|

Bueuresti, április £ 
toianu javaslatot 115 
a. konverziós törvén 
megváltoztatását in< 
körök szerint a kői 
teljes egészében alk 
a kormány nem jár 
vaslatához. Ma v$ 
e83rik tagja ilyen éi 
tenni a parlamentbe:


